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調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計
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就職内定率、入社意向、進路確定率・・・・・・

Ⅳ 学生の声

1）学業・就職活動・プライベートの時間割合・
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＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

※リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2018/

【2017年卒：2016年3月1日時点】
調査対象：リクナビ2017会員の大学生および大学院生から、2016年3月1日～3月22日に調査モニターを募集し、

モニターに登録した2017年卒業予定の男女5,421人 （内訳：大学生4,468人/大学院生953人）

調査期間：2016年3月16日～ 3月28日

集計対象：大学生 1,185人

【2018年卒：2017年2月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』にて2016年11月15日～

11月28日、2017年1月12日～1月23日に調査モニターを募集し、モニターに登録した学生
3,380人（内訳：大学生2,732人/大学院生648人）

調査期間：2017年2月3日～2月13日

集計対象：大学生 1,130人

【2018年卒：2017年3月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』（※）にて2016年11月15日

～11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日に調査モニターを募集し、
モニターに登録した学生3,970人（内訳：大学生3,238人/大学院生732人）

調査期間：2017年3月2日～3月9日

集計対象：大学生 1,257人
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（3月1日時点）

■卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.7% 3.8% 5.0% -1.3

２．民間企業に就職したい 89.2% 89.7% 88.8% 0.4

３．公務員として就職したい 13.7% 13.0% 17.0% -3.3

４．教員として就職したい 2.8% 2.4% 2.0% 0.8

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.6% 0.4% 0.5% 0.1

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.3% 4.2% 6.4% -2.1

７．起業したい 1.9% 1.8% 1.4% 0.5

８．大学院等へ進学したい 6.1% 6.0% 6.3% -0.2

９．留学したい 1.3% 2.1% 2.6% -1.3

１０．留年するので卒業しない - 0.3% 0.2% -0.2

１１．その他 0.6% 0.4% 0.7% -0.1

就職志望・計 94.4% 94.9% 94.0% 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 84.6% 86.2% 83.9% 0.7

２．公務員として就職したい 8.3% 7.4% 8.9% -0.6

３．教員として就職したい 1.2% 1.1% 0.8% 0.4

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.2% 0.3% 0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 1.8% 2.2% 2.7% -0.9

６．起業したい 0.3% - 0.3% 0.0

７．大学院等へ進学したい 2.7% 2.3% 2.3% 0.4

８．留学したい 0.2% 0.2% 0.4% -0.2

９．留年するので卒業しない - 0.1% -          - 

１０．その他 0.4% 0.3% 0.3% 0.1

就職志望・計 96.5% 97.1% 96.7% -0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

95.9% 85.9% 95.5% 0.4 全体

● 3月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（89.2％）が最も高く、次いで
「公務員としてしたい」（13.7％）の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「公務員として就職したい」「3－5以外の非民
間組織・団体に就職したい」であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」が最も高かった。

● 3月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は95.9％で、前年同月と比べて0.4ポイント高かった。

17卒レポート作成用項目一覧_チャート付.xlsx
17卒レポート作成用項目一覧_チャート付.xlsx
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■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（3月1日時点）

● 3月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「食品」が最も高く、次いで「銀行・信用金庫・信用組
合・労働金庫」「商社」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「旅館・ホテル・レジャー」「化粧品」、減少は
「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」「官公庁」で
あった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 6.5% 7.1% 7.9% -1.4

1 食品 21.4% 21.0% 21.5% -0.1

2 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 19.5% 18.6% 21.9% -2.4

3 商社 19.1% 18.6% 17.7% 1.4

4 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 16.8% 14.4% 15.8% 1.0

5 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 14.6% 17.0% 16.6% -2.0

6 旅行業および運輸に付帯するサービス業 11.0% 12.0% 9.6% 1.4

7 生命保険・損害保険 10.8% 11.3% 10.5% 0.3

8 旅館・ホテル・レジャー 10.2% 10.7% 7.6% 2.6

9 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 9.6% 8.8% 10.1% -0.5

10 化学 9.0% 8.3% 8.1% 0.9

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

11 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 9.0% 9.1% 9.5% -0.5
12 広告代理業 9.0% 8.1% 8.5% 0.5
13 不動産 8.9% 9.1% 7.7% 1.2
14 印刷関連 8.8% 6.1% 8.9% -0.1
15 電力・ガス・水道・エネルギー 8.6% 10.5% 8.2% 0.4
16 医薬品 8.5% 9.0% 7.4% 1.1
17 機械・プラント・エンジニアリング 8.1% 8.2% 8.4% -0.3
18 化粧品 8.0% 7.5% 5.5% 2.5
19 通信 8.0% 7.5% 8.4% -0.4
20 半導体・電子・電気部品 7.5% 7.8% 5.9% 1.6
21 官公庁 7.4% 6.7% 11.1% -3.7
22 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 7.3% 7.5% 9.2% -1.9
23 映像・音声・文字情報制作業 6.8% 8.7% 8.4% -1.6
24 放送業 6.6% 6.3% 6.3% 0.3
25 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.4% 7.2% 7.2% -0.8
26 医療・福祉 6.3% 6.0% 7.8% -1.5
27 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.3% 8.0% 7.1% -0.8
28 建設・工事業 5.8% 7.0% 7.3% -1.5
29 証券 5.5% 5.4% 6.1% -0.6
30 インターネット付随サービス業 5.2% 6.4% 5.0% 0.2
31 人材関連（派遣・斡旋等） 5.2% 8.6% 6.3% -1.1
32 繊維 4.9% 4.0% 5.0% -0.1
33 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 4.8% 6.6% 6.7% -1.9
34 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 4.5% 4.7% 5.2% -0.7
35 その他の製造業 4.4% 5.9% 5.1% -0.7
36 鉄鋼・非鉄金属・金属 4.3% 4.9% 5.7% -1.4
37 倉庫業 4.0% 3.0% 2.6% 1.4
38 各種団体 4.0% 2.8% 5.1% -1.1
39 精密機械器具製造業 3.9% 5.0% 4.1% -0.2
40 専門店 3.9% 3.4% 3.7% 0.2
41 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.9% 3.0% 3.4% 0.5
42 農林・水産・鉱業 3.4% 4.5% 3.6% -0.2
43 飲食店 2.9% 2.8% 3.9% -1.0
44 その他の電気機械器具製造業 2.6% 2.7% 2.1% 0.5
45 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.5% 2.1% 3.1% -0.6
46 道路貨物運送業 1.2% 0.8% 0.5% 0.7
47 物品賃貸業 0.6% 0.5% 1.0% -0.4
- その他 2.8% 2.1% 2.0% 0.8

0% 10% 20% 30%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（3月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

1 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.9% 7.2% 9.8% -1.9

2 食品 7.8% 7.7% 7.2% 0.6

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 7.8% 8.7% 8.7% -0.9

4 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 6.4% 7.2% 7.5% -1.1

5 商社 5.6% 4.7% 4.1% 1.5

6 官公庁 5.4% 4.3% 6.7% -1.3

7 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.3% 2.3% 3.8% -0.5

8 映像・音声・文字情報制作業 3.3% 3.4% 2.6% 0.7

9 旅館・ホテル・レジャー 2.8% 4.0% 1.5% 1.3

10 建設・工事業 2.7% 2.6% 3.8% -1.1

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

11 医薬品 2.7% 2.9% 2.3% 0.4

12 不動産 2.6% 2.9% 1.7% 0.9
13 医療・福祉 2.5% 3.3% 3.2% -0.7
14 生命保険・損害保険 2.4% 2.3% 2.0% 0.4
15 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.4% 3.9% 1.9% 0.5
16 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.4% 2.5% 2.3% 0.1
17 放送業 2.1% 2.4% 2.0% 0.1
18 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 2.1% 2.2% 2.7% -0.6
19 広告代理業 2.1% 1.8% 2.0% 0.1
20 化学 1.8% 1.1% 0.8% 1.0
21 電力・ガス・水道・エネルギー 1.7% 2.8% 1.4% 0.3
22 機械・プラント・エンジニアリング 1.4% 1.0% 1.7% -0.3
23 証券 1.4% 0.8% 1.1% 0.3
24 化粧品 1.3% 1.5% 1.1% 0.2
25 その他の製造業 1.3% 1.4% 1.0% 0.3
26 印刷関連 1.2% 0.3% 1.2% 0.0
27 専門店 1.1% 0.3% 0.9% 0.2
28 人材関連（派遣・斡旋等） 1.1% 1.7% 0.7% 0.4
29 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.0% 1.2% 1.6% -0.6
30 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.0% 1.1% 0.6% 0.4
31 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 0.9% 0.8% 3.0% -2.1
32 通信 0.9% 0.8% 1.5% -0.6
33 インターネット付随サービス業 0.9% 1.1% 0.4% 0.5
34 倉庫業 0.9% 0.6% 0.1% 0.8
35 鉄鋼・非鉄金属・金属 0.8% 0.4% 0.6% 0.2
36 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.8% 0.6% 0.6% 0.2
37 繊維 0.7% 0.8% 0.7% 0.0
38 農林・水産・鉱業 0.6% 0.7% 0.5% 0.1
39 精密機械器具製造業 0.5% 0.5% - 0.5
40 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.5% 0.6% 0.5% 0.0
41 各種団体 0.5% 0.8% 0.9% -0.4
42 半導体・電子・電気部品 0.3% 0.4% 0.6% -0.3
43 道路貨物運送業 0.3% 0.3% 0.1% 0.2
44 飲食店 0.3% 0.1% 0.1% 0.2
45 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.2% - 0.5% -0.3
46 その他の電気機械器具製造業 0.2% 0.1% 0.3% -0.1
47 物品賃貸業 0.1% 0.1% 0.2% -0.1
- その他 2.0% 2.2% 1.4% 0.6

0% 10% 20% 30%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 3月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」が最も高く、
次いで「食品」「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」「百貨
店・スーパー・コンビニ・DIY・生活協同組合」であった。
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【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

1 １０００人～４９９９人 31.4% 26.1% 30.2% 1.2

2 ３００人～９９９人 28.0% 28.9% 31.3% -3.3

3 ５０００人以上 20.4% 22.8% 18.4% 2.0

4 １００人～２９９人 14.1% 15.1% 14.0% 0.1

5 １００人未満 6.1% 7.0% 6.1% 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（3月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 10.1% 11.7% 13.1% -3.0

1 営業関連職 41.9% 37.0% 34.1% 7.8

2 事務・スタッフ関連職 38.7% 35.6% 40.1% -1.4

3 商品企画・マーケティング関連職 37.4% 39.8% 34.1% 3.3

4 生産・品質管理・設計関連職 15.5% 14.3% 14.5% 1.0

5 流通・サービス関連職 13.5% 12.4% 13.6% -0.1

6 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.0% 14.0% 15.3% -3.3

7 研究・開発関連職 11.5% 11.1% 10.7% 0.8

8 専門・スペシャリスト 9.6% 12.1% 10.8% -1.2

9 クリエイティブ関連職 9.1% 9.0% 8.2% 0.9

10 金融スペシャリスト 5.7% 5.5% 6.1% -0.4

11 土木・建築・設計関連職 3.4% 3.0% 4.8% -1.4

- その他 1.6% 1.4% 1.2% 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 22.8% 18.4% 22.6% 0.2

2 営業関連職 21.2% 20.7% 18.9% 2.3

3 商品企画・マーケティング関連職 15.2% 17.7% 11.6% 3.6

4 生産・品質管理・設計関連職 7.7% 7.1% 5.4% 2.3

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 7.5% 8.7% 10.1% -2.6

6 流通・サービス関連職 5.3% 5.7% 7.2% -1.9

7 専門・スペシャリスト 4.9% 6.5% 6.6% -1.7

8 クリエイティブ関連職 4.8% 5.3% 4.6% 0.2

9 研究・開発関連職 4.4% 4.8% 5.7% -1.3

10 金融スペシャリスト 2.2% 1.9% 2.3% -0.1

11 土木・建築・設計関連職 2.0% 1.6% 4.0% -2.0

- その他 1.8% 1.6% 1.0% 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）
【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 41.5% 42.9% 40.8% 0.7

1 ３００人～９９９人 35.0% 32.5% 36.8% -1.8

2 １０００人～４９９９人 32.4% 31.4% 32.5% -0.1

3 ５０００人以上 23.4% 25.0% 21.6% 1.8

4 １００人～２９９人 19.4% 20.3% 22.4% -3.0

5 １００人未満 11.1% 12.0% 13.1% -2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

● 3月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「300人～999人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」「5000人以上」が増加し、そ
の他の従業員規模は減少した。

● 3月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「営業関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「営業関連職」「商品企画・マーケティング関連
職」、減少は「まだ志望する職種が決まっていない」「コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職」であった。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（3月1日時点）

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 3月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「神奈川県」「大阪府」
の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「東京都」、減少は「兵庫県」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 6.7% 8.1% 6.9% -0.2
- 勤務地に希望はない 14.6% 12.8% 14.0% 0.6
1 東京都 46.5% 51.8% 43.9% 2.6
2 神奈川県 22.9% 26.9% 22.2% 0.7
3 大阪府 20.6% 25.4% 21.4% -0.8
4 千葉県 16.3% 19.4% 16.4% -0.1
5 埼玉県 15.8% 18.0% 15.1% 0.7
6 京都府 13.3% 15.8% 14.2% -0.9
7 愛知県 13.0% 12.6% 13.9% -0.9
8 兵庫県 10.4% 14.0% 13.6% -3.2
9 福岡県 7.0% 8.0% 6.4% 0.6

10 三重県 4.6% 4.4% 4.3% 0.3

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

11 奈良県 4.6% 5.3% 4.4% 0.2

12 岐阜県 4.5% 3.4% 4.1% 0.4

13 静岡県 4.2% 3.8% 4.7% -0.5

14 滋賀県 3.8% 5.1% 4.6% -0.8

15 広島県 3.8% 2.9% 3.5% 0.3

16 北海道 3.5% 2.2% 3.5% 0.0

17 岡山県 3.0% 2.3% 2.7% 0.3

18 海外 2.9% 3.2% 2.6% 0.3

19 宮城県 2.8% 2.2% 3.2% -0.4

20 茨城県 2.6% 2.7% 3.2% -0.6

21 栃木県 2.4% 2.3% 1.5% 0.9

22 群馬県 2.3% 2.8% 1.9% 0.4

23 和歌山県 2.1% 2.9% 2.4% -0.3

24 熊本県 2.1% 2.1% 2.2% -0.1

25 新潟県 1.9% 2.4% 2.3% -0.4

26 長野県 1.9% 0.6% 1.6% 0.3

27 石川県 1.8% 1.2% 1.8% 0.0

28 香川県 1.8% 0.9% 1.7% 0.1

29 福島県 1.7% 0.7% 1.6% 0.1

30 富山県 1.7% 1.0% 1.5% 0.2

31 山口県 1.6% 1.1% 1.2% 0.4

32 愛媛県 1.6% 1.2% 1.3% 0.3

33 沖縄県 1.6% 1.5% 1.0% 0.6

34 徳島県 1.4% 1.2% 0.8% 0.6

35 長崎県 1.4% 1.5% 0.8% 0.6

36 大分県 1.4% 1.3% 1.3% 0.1

37 高知県 1.3% 0.9% 0.4% 0.9

38 佐賀県 1.3% 1.6% 0.8% 0.5

39 鹿児島県 1.3% 1.9% 1.2% 0.1

40 鳥取県 1.2% 1.1% 1.1% 0.1

41 島根県 1.1% 0.8% 0.9% 0.2

42 福井県 1.0% 0.6% 0.7% 0.3

43 岩手県 0.9% 0.6% 1.0% -0.1

44 秋田県 0.9% 0.5% 0.8% 0.1

45 青森県 0.8% 0.2% 0.7% 0.1

46 山梨県 0.8% 0.4% 0.8% 0.0

47 宮崎県 0.8% 0.8% 1.0% -0.2

48 山形県 0.5% 0.6% 1.3% -0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（3月1日時点）

● 3月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知
県」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「東京都」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

1 東京都 39.7% 43.0% 34.5% 5.2

2 大阪府 13.0% 16.3% 13.3% -0.3

3 愛知県 10.0% 8.0% 9.3% 0.7

4 神奈川県 4.0% 4.7% 4.3% -0.3

5 福岡県 3.8% 3.9% 4.1% -0.3

6 北海道 2.8% 1.6% 2.8% 0.0

7 兵庫県 2.4% 3.0% 2.8% -0.4

8 京都府 2.3% 2.2% 2.3% 0.0

9 広島県 2.0% 1.3% 1.8% 0.2

10 千葉県 1.7% 2.5% 2.0% -0.3

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

11 新潟県 1.5% 1.8% 2.0% -0.5

12 埼玉県 1.3% 0.8% 1.7% -0.4

13 宮城県 1.2% 1.2% 1.3% -0.1

14 長野県 1.2% 0.1% 0.8% 0.4

15 富山県 1.1% 0.1% 1.1% 0.0

16 静岡県 1.1% 1.0% 1.8% -0.7

17 福島県 0.9% 0.6% 1.2% -0.3

18 岡山県 0.9% 0.8% 1.2% -0.3

19 栃木県 0.8% - 0.6% 0.2

20 茨城県 0.7% 0.4% 0.8% -0.1

21 大分県 0.7% 0.5% 0.1% 0.6

22 沖縄県 0.7% 0.5% 0.8% -0.1

23 岐阜県 0.6% 0.4% 0.7% -0.1

24 秋田県 0.5% 0.3% 0.2% 0.3

25 石川県 0.5% 0.6% 0.8% -0.3

26 愛媛県 0.5% 0.1% 0.2% 0.3

27 長崎県 0.5% 0.4% - 0.5

28 群馬県 0.4% 0.1% 0.3% 0.1

29 滋賀県 0.4% 0.4% 0.5% -0.1

30 奈良県 0.4% 0.1% 0.4% 0.0

31 海外 0.4% 1.1% 0.7% -0.3

32 岩手県 0.3% 0.1% 0.7% -0.4

33 三重県 0.3% 0.3% 0.5% -0.2

34 徳島県 0.3% 0.4% 0.1% 0.2

35 香川県 0.3% - 0.6% -0.3

36 高知県 0.3% 0.1% - 0.3

37 熊本県 0.2% 0.1% 0.7% -0.5

38 鹿児島県 0.2% 0.4% 0.4% -0.2

39 青森県 0.1% - 0.2% -0.1

40 福井県 0.1% 0.3% 0.1% 0.0

41 和歌山県 0.1% 0.1% 0.2% -0.1

42 佐賀県 0.1% 0.1% - 0.1

43 宮崎県 0.1% 0.1% 0.4% -0.3

44 山形県 - 0.1% 0.5% -0.5

45 山梨県 - - 0.2% -0.2

46 鳥取県 - - 0.2% -0.2

47 島根県 - - 0.1% -0.1

48 山口県 - 0.1% 0.4% -0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（3月1日時点）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 3月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「業種」が最も高く、次いで
「職種」「勤務地」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「業種」「給与水準」、減少は「勤務地」「勤務
時間・休暇」「一緒に働きたいと思える人がいるかどうか」であった。

● 3月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「職種」で、「業種」
「一緒に働きたいと思える人がいるかどうか」と続く。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

1 業種 64.1% 65.7% 61.8% 2.3

2 職種 63.1% 62.3% 62.1% 1.0

3 勤務地 55.5% 54.2% 61.9% -6.4

4 勤務時間・休暇 46.4% 48.7% 50.7% -4.3

5 安定性 44.5% 45.0% 46.5% -2.0

6 給与水準 44.3% 48.4% 40.8% 3.5

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 36.1% 34.0% 39.5% -3.4

8 雇用形態 31.2% 29.3% 32.0% -0.8

9 企業規模 22.9% 25.8% 21.9% 1.0

10 知名度 18.5% 20.5% 17.8% 0.7
11 大学・大学院の専攻分野との関連 13.3% 12.9% 12.7% 0.6

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

1 職種 20.1% 19.5% 20.6% -0.5

2 業種 18.0% 16.4% 17.4% 0.6

3 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 17.1% 15.9% 16.7% 0.4

4 勤務地 15.9% 12.6% 17.1% -1.2

5 勤務時間・休暇 8.3% 10.0% 8.4% -0.1

6 安定性 8.0% 8.5% 8.7% -0.7

7 給与水準 5.3% 9.3% 4.1% 1.2

8 大学・大学院の専攻分野との関連 2.7% 2.8% 2.7% 0.0

9 雇用形態 1.9% 1.8% 1.2% 0.7

10 知名度 1.5% 0.9% 1.4% 0.1
11 企業規模 1.4% 2.4% 1.5% -0.1

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

● 2月中に参考にしたメディア等は、「就職情報サイト」が最も高く、次いで「個別の企業・各種団体等のホーム
ページ」「個別の企業・各種団体等から送られるメール」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「個別の企業・各種団体等のホームページ」「個
別の企業・各種団体等から送られるメール」、減少は「大学が主催する合同企業説明会・セミナー」「個別の企
業・各種団体等を紹介するパンフレット等」「交通広告（電車の中吊り、駅貼広告 等）」であった。

■参考にしたメディア等 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（2月中）

■最も参考にしたメディア等 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 2月中 1月中 2月中 同月差

1 就職情報サイト 83.2% 82.1% 1.1

2 個別の企業・各種団体等のホームページ 69.6% 66.6% 3.0

3 個別の企業・各種団体等から送られるメール 45.2% 33.6% 11.6

4 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 28.0% 36.0% -8.0

5 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 26.1% 28.9% -2.8

6 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 25.2% 24.6% 0.6

7 学生同士のコミュニティサイト 17.5% 19.1% -1.6

8 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 17.4% 21.9% -4.5

9 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 15.6% 18.8% -3.2

10 大学にある求人票 14.2% 16.8% -2.6

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 2月中 1月中 2月中 同月差

11 ソーシャルメディア 12.4% 14.6% -2.2
12 家族・親戚や知人 10.9% 13.9% -3.0

13 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 10.8% 11.2% -0.4

14 就職情報誌 10.4% 10.8% -0.4

15 新聞広告 4.6% 6.4% -1.8

16 リクルーターから得られる情報 4.2% 3.4% 0.8

17 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 3.3% 4.0% -0.7

18 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 3.1% 6.8% -3.7

19 人材紹介会社 2.3% 2.2% 0.1

20 屋外広告（看板　等） 1.2% 3.8% -2.6

21 動画配信サービス 0.7% 2.7% -2.0
22 その他 0.6% 0.5% 0.1

0% 30% 60% 90%

2018年卒2月中 2017年卒2月中

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 2月中 1月中 2月中 同月差

1 就職情報サイト 57.7% 57.9% -0.2

2 個別の企業・各種団体等のホームページ 18.5% 14.6% 3.9

3 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 3.8% 5.9% -2.1

4 個別の企業・各種団体等から送られるメール 3.3% 1.5% 1.8

5 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 3.1% 2.4% 0.7

6 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 2.4% 3.8% -1.4

7 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.8% 2.0% -0.2

8 大学にある求人票 1.6% 1.2% 0.4

9 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.3% 3.3% -2.0

10 学生同士のコミュニティサイト 1.2% 1.8% -0.6

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 2月中 1月中 2月中 同月差

11 リクルーターから得られる情報 0.9% 0.4% 0.5
12 家族・親戚や知人 0.9% 0.8% 0.1

13 就職情報誌 0.7% 0.8% -0.1

14 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 0.6% 0.8% -0.2

15 ソーシャルメディア 0.5% 1.1% -0.6

16 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.5% 0.1% 0.4

17 人材紹介会社 0.4% 0.3% 0.1

18 新聞広告 0.3% 0.5% -0.2

19 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.1% 0.2% -0.1

20 動画配信サービス - 0.1% -0.1

21 屋外広告（看板　等） - -           - 
22 その他 0.2% 0.5% -0.3

0% 30% 60% 90%

2018年卒2月中 2017年卒2月中

※2018年卒1月中は聴取していない。

※2018年卒1月中は聴取していない。
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■前月より志望が変わったもの （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-7）-1 前月より志望が変わったもの・内容（3月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

- 特に変わったものはない 56.7% 52.7% 4.0

1 業種 23.1% 25.7% -2.6

2 職種 14.1% 18.7% -4.6

3 企業規模 11.8% 11.7% 0.1

4 地域 9.6% 11.1% -1.5

5 進路 2.9% 3.6% -0.7

- その他 0.6% 0.2% 0.4

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

前月よりも
志望業種を広げた

前月よりも
志望業種を絞った

前月とは全く異なる
業種を志望

業種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

2017年卒
3月1日

2018年卒
3月1日

65.8%

64.3%

21.8%

20.4%

9.7%

7.6%

2.7%

7.7%

― 

― 

中堅企業中心

から

大手企業中心に

変化

中小企業中心

から

大手企業中心に

変化

中小企業中心

から

中堅企業中心に

変化

大手企業中心

から

中小企業中心に

変化

中堅企業中心

から

中小企業中心に

変化

規模には

こだわらなく

なった

その他

●凡例

2017年卒
3月1日 18.9% 35.2%

2018年卒
3月1日

21.5% 32.9%

大手
企業中心

に変化・
計

中小
企業中心

に変化・
計

12.0%

16.2%

6.9%

5.3%

4.3%

4.8%

29.8%

24.3%

5.4%

8.6%

40.9%

40.4%

0.7%

0.3%

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）

● 3月1日時点における就職活動中の学生で、前月より志望が変わったものを見ると、「特に変わったものはない」
が最も高く、次いで「業種」「職種」の順であった。

● 前年同月よりも最も差があったのは、業種では「業種にはこだわらなくなった」、企業規模では「大手企業中心か
ら中小企業中心に変化」であった。

※2018年卒1月中は聴取していない。
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■前月からの志望変更内容＿進路 （各志望変化者／単一回答）

Ⅰ-7）-2 前月より志望が変わったもの・内容（3月1日時点）

前月よりも
志望職種を広げた

前月よりも
志望職種を絞った

前月とは全く異なる
職種を志望

職種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

2017年卒
3月1日

2018年卒
3月1日

66.4%

63.1%

25.3%

25.6%

5.5%

3.6%

2.8%

7.7%

― 

― 

前月よりも
志望地域を広げた

前月よりも
志望地域を絞った

前月とは全く
異なる地域を志望

地域には
こだわらなくなった

その他

●凡例

2017年卒
3月1日

2018年卒
3月1日

45.1%

49.3%

37.0%

27.7%

2.3%

5.8%

15.6%

14.9%

― 

2.2%

前月よりも志望進路を広げた 前月よりも志望進路を絞った 前月とは全く異なる進路を志望 その他

●凡例

2017年卒
3月1日

2018年卒
3月1日

66.5%

40.3%

24.6%

44.9%

6.2%

11.0%

2.8%

3.9%

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）

● 前年同月よりも最も差があったのは、職種では「職種にはこだわらなくなった」、地域では「前月よりも志望地域
を絞った」、進路では「前月よりも志望進路を広げた」であった。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 2月中 1月中 2月中 同月差

1 就職に関する情報を収集した 85.0% 74.0% 81.3% 3.7

2 インターンシップに参加した 55.4% 45.7% 41.5% 13.9

3 自己分析をした 52.1% 44.3% 53.6% -1.5

4 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 51.7% 45.0% 46.7% 5.0

5 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 50.2% 43.2% 57.3% -7.1

6 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 46.9% 32.8% 42.0% 4.9

7 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 46.5% 31.2% 43.6% 2.9

8 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 40.0% 27.8% 45.5% -5.5

9 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 38.4% 23.6% 42.1% -3.7

10 就職情報サイトに登録した 36.8% 27.2% 43.3% -6.5

11 エントリーシートなどの書類を提出した 29.6% 33.1% 22.0% 7.6

12 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 28.7% 19.6% 27.8% 0.9

13 適性検査や筆記試験を受けた 26.5% 22.0% 23.6% 2.9

14 キャリアセンターに相談した 21.2% 18.5% 21.9% -0.7

15 面接など対面での選考を受けた 20.3% 19.0% 15.0% 5.3

16 OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 14.2% 11.1% 10.7% 3.5

17 リクルーターから接触された 10.7% 5.8% 7.2% 3.5

18 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 6.4% 4.8% 10.5% -4.1

19 人材紹介会社を利用した 5.7% 5.6% 4.4% 1.3

20 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.0% 2.0% 1.3% 0.7

- その他 0.2% 0.3% 0.9% -0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒2月中 2017年卒2月中

Ⅱ-1） 各活動の実施率（2月中）

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者／複数回答）

● 2月に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「就職に関する情報を収集した」が最も高く、次いで「インター
ンシップに参加した」「自己分析をした」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「インターンシップに参加した」「エントリー
シートなどの書類を提出した」「面接など対面での選考を受けた」、減少は「大学で開催される就職ガイダンスに
参加した」「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」「就職情報サイトに登録した」であった。
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11 .1% 14 .2%

0
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9

0
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40
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70

80

90

平均社数・平均人数実施率(%)

2018年卒 平均社数
2018年卒 平均人数
2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 10.7% 5.8% 7.2% 3.5

１社 60.6% 68.1% 58.6% 2.0

２社 24.0% 26.2% 15.1% 8.9

３社 3.5% 3.6% 9.9% -6.4

４社 0.5% - 5.1% -4.6

５社 7.6% 1.0% 7.6% 0.0

６社以上 3.8% 1.0% 3.8% 0.0

平均(社) 1.93 1.48 2.28 -0.35

１人 52.7% 60.6% 52.5% 0.2

２～４人 36.3% 32.9% 27.4% 8.9

５～９人 7.0% 1.0% 10.9% -3.9

１０人以上 4.0% 5.5% 9.2% -5.2

平均(人) 2.28 2.04 3.35 -1.07

社

数

人

数

5 .8% 10 .7%
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1
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平均社数・平均人数実施率(%)

2018年卒 平均社数
2018年卒 平均人数
2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 14.2% 11.1% 10.7% 3.5

１社 49.9% 57.8% 57.0% -7.1

２社 23.1% 22.7% 21.6% 1.5

３社 12.3% 15.0% 8.4% 3.9

４社 4.3% 1.1% 7.6% -3.3

５社 6.3% 1.1% 3.0% 3.3

６社以上 4.1% 2.4% 2.5% 1.6

平均(社) 2.18 1.76 1.91 0.27

１人 37.6% 52.4% 42.0% -4.4

２～４人 43.8% 35.5% 40.8% 3.0

５～９人 14.9% 7.2% 12.8% 2.1

１０人以上 3.7% 4.9% 4.3% -0.6

平均(人) 3.06 2.46 2.81 0.25

社

数

人

数

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（2月中）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

● 「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は14.2％で、前年同月より3.5ポイント高かった。平均
社数は2.18社、平均人数は3.06人と、前年より平均社数は0.27社の増加、平均人数は0.25人の増加であった。

● 「リクルーターから接触された」の活動実施率は10.7％で、前年同月より3.5ポイント高かった。平均社数は
1.93社、平均人数は2.28人と、前年より平均社数は0.35社の減少、平均人数は1.07人の減少であった。

【全体】

【全体】
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 5.7% 5.6% 4.4% 1.3

１社 54.0% 68.5% 61.5% -7.5

２社 16.3% 10.4% 8.4% 7.9

３社 15.5% 7.4% 8.1% 7.4

４社 1.9% 2.1% 6.2% -4.3

５社 4.1% 4.6% 8.8% -4.7

６社以上 8.2% 7.0% 7.0% 1.2

平均(社) 2.26 1.97 2.18 0.08

社

数

5 .6% 5 .7%
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平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（2月中）

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社経由で面接をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

【全体】

【全体】

27 .2%
36 .8%
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平均サイト数実施率(%)

2018年卒 平均サイト数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 36.8% 27.2% 43.3% -6.5

１サイト 12.2% 47.0% 10.9% 1.3

２サイト 26.5% 24.5% 26.5% 0.0

３サイト 26.1% 12.2% 31.3% -5.2

４サイト 16.4% 4.4% 14.4% 2.0

５サイト 12.4% 4.6% 11.4% 1.0

６サイト以上 6.4% 7.3% 5.5% 0.9

平均 3.27 2.36 3.18 0.09

サ

イ

ト
数

32 .8%

46 .9%

0

10

20

30

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 46.9% 32.8% 42.0% 4.9

１社 13.6% 19.7% 9.2% 4.4

２～４社 29.1% 44.5% 24.2% 4.9

５～９社 16.8% 22.0% 17.9% -1.1

１０～１９社 14.6% 10.9% 21.1% -6.5

２０～２９社 9.7% 2.3% 10.0% -0.3

３０～３９社 6.9% 0.3% 6.3% 0.6

４０社以上 9.4% 0.4% 11.2% -1.8

平均(社) 12.24 4.65 15.09 -2.85

社

数

● 「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は36.8％で、前年同月より6.5ポイント低かった。平均サイト数は
3.27サイトで、前年とほぼ変わらずであった。

● 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は46.9％で、前年同月より4.9ポイント高かっ
た。平均社数は12.24社で、前年よりも2.85社の減少であった。

● 「人材紹介会社経由で面接をした」の活動実施率は5.7％で、前年同月より1.3ポイント高かった。平均社数は
2.26社で、前年とほぼ変わらずであった。
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 2.0% 2.0% 1.3% 0.7

１社 75.7% 85.7% 55.3% 20.4

２社 11.6% 5.7% 11.8% -0.2

３社 - 8.6% 26.7% -26.7

４社 - - -           - 

５社 12.7% - 6.2% 6.5

６社以上 - - -           - 

平均(社) 1.62 1.23 1.90 -0.28

社

数
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平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 50.2% 43.2% 57.3% -7.1

１回 36.1% 52.4% 27.2% 8.9

２～４回 41.9% 38.8% 46.8% -4.9

５～９回 15.9% 8.2% 19.4% -3.5

１０回以上 6.0% 0.6% 6.5% -0.5

平均(回) 3.13 1.97 3.37 -0.24

回

数
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平均回数実施率(%)

2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（2月中）

■大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

【全体】

【全体】

27 .8%
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平均回数実施率(%)

2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 40.0% 27.8% 45.5% -5.5

１回 33.8% 55.7% 28.5% 5.3

２～４回 50.9% 36.6% 45.8% 5.1

５～９回 10.5% 6.8% 19.1% -8.6

１０回以上 4.8% 0.8% 6.6% -1.8

平均(回) 2.86 1.87 3.46 -0.60

回

数

● 「大学で開催される就職ガイダンスに参加した」の活動実施率は50.2％で、前年同月より7.1ポイント低かった。
平均回数は3.13回で、前年よりも0.24回の減少であった。

● 「大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した」の活動実施率は2.0％で、前年同月より0.7ポイント高かった。
平均社数は1.62社で、前年よりも0.28社の減少であった。

● 「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は40.0％で、前年同月より5.5ポイント低
かった。平均回数は2.86回で、前年よりも0.60回の減少であった。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（2月中）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）
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2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 46.5% 31.2% 43.6% 2.9

１回 40.0% 59.1% 33.3% 6.7

２～４回 45.4% 36.4% 49.3% -3.9

５～９回 10.7% 3.8% 15.8% -5.1

１０回以上 3.9% 0.7% 1.6% 2.3

平均(回) 2.67 1.79 2.83 -0.16

回

数
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 28.7% 19.6% 27.8% 0.9

１社 39.9% 46.8% 33.3% 6.6

２～４社 40.9% 42.1% 40.2% 0.7

５～９社 14.5% 10.3% 17.8% -3.3

１０社以上 4.7% 0.8% 8.7% -4.0

平均(社) 2.92 2.31 3.62 -0.70

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 6.4% 4.8% 10.5% -4.1

１社 46.6% 65.2% 49.1% -2.5

２社 23.3% 17.5% 19.0% 4.3

３社 9.7% 9.9% 13.8% -4.1

４社 1.8% 1.2% 6.6% -4.8

５社 6.8% 3.8% 3.7% 3.1

６社以上 11.8% 2.4% 7.7% 4.1

平均(社) 2.95 1.68 2.47 0.48

社

数

● 「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は46.5％で、前年同月より
2.9ポイント高かった。平均回数は2.67回で、前年より0.16回の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した」の活動実施率は28.7％で、前年同月より0.9ポイント
高かった。平均社数は2.92社で、前年より0.70社の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した」の活動実施率は6.4％で、前年同月より4.1ポイント低
かった。平均社数は2.95社で、前年より0.48社の増加であった。
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Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（2月中）

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は26.5％で、前年同月より2.9ポイント高かった。平均社数は
2.19社で、前年とほぼ変わらずであった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は29.6％で、前年同月より7.6ポイント高かった。
平均社数は3.02社で、前年とほぼ変わらずであった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は20.3％で、前年同月より5.3ポイント高かった。平均社数は
1.98社で、前年より0.11社の増加であった。

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）
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平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 26.5% 22.0% 23.6% 2.9

１社 52.7% 57.1% 48.0% 4.7

２～４社 38.5% 32.3% 44.5% -6.0

５～９社 6.8% 8.1% 6.8% 0.0

１０社以上 1.9% 2.5% 0.8% 1.1

平均(社) 2.19 2.09 2.11 0.08

社

数
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 29.6% 33.1% 22.0% 7.6

１社 36.5% 42.8% 40.2% -3.7

２～４社 46.1% 41.9% 44.7% 1.4

５～９社 12.7% 11.4% 10.5% 2.2

１０社以上 4.8% 3.9% 4.5% 0.3

平均(社) 3.02 3.09 2.95 0.07

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 20.3% 19.0% 15.0% 5.3

１社 53.8% 49.9% 54.3% -0.5

２～４社 38.1% 39.9% 41.0% -2.9

５～９社 6.6% 8.5% 4.4% 2.2

１０社以上 1.4% 1.7% 0.3% 1.1

平均(社) 1.98 2.17 1.87 0.11

社

数
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Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（2月中）

● 「インターンシップに参加した」の活動実施率は55.4％で、前年同月より13.9ポイント高かった。平均社数は
3.07社で、前年より0.34社の増加であった。最も多い参加期間は「1日」（46.2％）であった。

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者／実数回答）
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

1月中 2月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 55.4% 45.7% 41.5% 13.9

１社 31.1% 55.1% 39.8% -8.7

２社 23.4% 22.8% 23.4% 0.0

３社 14.9% 14.1% 13.8% 1.1

４社 11.0% 2.2% 6.8% 4.2

５社 7.4% 2.0% 5.7% 1.7

６社以上 12.1% 3.8% 10.5% 1.6

平均(社) 3.07 1.90 2.73 0.34

社

数
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２日
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2018年卒 2月中 2018年卒 1月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

1日 46.2% 57.7% 62.1% -15.9

2日 11.0% 14.0% 7.5% 3.5

3日以上1週間未満 23.7% 20.8% 23.9% -0.2

1週間以上2週間未満 9.3% 4.6% 2.9% 6.4

2週間以上1ヶ月未満 6.1% 2.2% 2.7% 3.4

1ヶ月以上3ヶ月未満 2.1% 0.1% 0.6% 1.5

3ヶ月以上 1.7% 0.6% 0.4% 1.3

参

加

期
間

【全体】

【全体】
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Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（2月中）

辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルは行っていない

●凡例

2017年卒
2月中

2018年卒
2月中

27.2%

33.4%

72.8%

66.6%

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 2月中 1月中 2月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 66.6% 72.8% -6.2

2 インターンシップ 10.9% 7.3% 3.6

3 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 9.8% 8.7% 1.1

4 大学で開催される合同説明会・セミナー 6.3% 7.1% -0.8

5 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 5.5% 6.1% -0.6

6 面接 3.5% 2.3% 1.2

7 エントリーシートなどの書類提出 2.8% 4.5% -1.7

8 適性検査や筆記試験 1.9% 1.7% 0.2

9 リクルーターから接触 1.8% 1.3% 0.5

10 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 1.7% 1.8% -0.1

11 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.6% 0.7% 0.9

12 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.5% 0.3% 0.2

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒2月中 2017年卒2月中

● 2月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、33.4％であった。

● 辞退やキャンセルをした活動内容は「辞退やキャンセルはしていない」が最も多く、次いで「インターンシップ」
「大学以外で開催される合同説明会・セミナー」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「インターンシップ」、減少は「辞退やキャンセ
ルはしていない」であった。

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者／複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者／単一回答）

※2018年卒1月中は聴取していない。
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● 3月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は6.2％で、前年同月と比べ1.6ポイント高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が60.9％、「入社したくない・計」が24.5％であっ
た。

● 大学生の卒業後の進路確定率は6.2％で、前年同月と比べ0.2ポイント低かった。

Ⅲ） 就職内定率、入社意向、進路確定率（3月1日時点）

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

6.2% 3.4% 4.6% 1.6 全体

【全体】

■内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

第１志望（群） - - -          - 

第２志望（群） - - -          - 

第３志望（群） - - -          - 

第４志望（群）以下 - - -          - 

志望していない - - -          - 

0% 20%

2018年卒3月1日 2017年卒3月1日

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない/できれば

入社したくない

入社したくない

●凡例

2018年卒
3月1日

60.9% 24.5%

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

40.7% 20.2% 14.6% 16.8% 7.7%

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

6.2% 5.0% 6.4% -0.2全体

■卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）
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Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

■地元で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者／単一回答）

● 2月中の大学生の時間割合を見ると、「就職活動」が最も多く、47.4と前年同月に比べ3.8ポイント高かった。
一方「学業」も、22.0と前年同月に比べ0.1ポイント高かった。

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
3月1日

0.0% 0.0%

2018年卒
3月1日

0.0% 0.0%

働きたい
・計

働きたく
ない
・計

― ― ― ― ― 

― ― ― ― ― 

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
3月1日

0.0% 0.0%

2018年卒
3月1日

0.0% 0.0%

働きたい
・計

働きたく
ない
・計

― ― ― ― ― 

― ― ― ― ― 

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
3月1日

0.0% 0.0%

2018年卒
3月1日

0.0% 0.0%

働きたい
・計

働きたく
ない
・計

― ― ― ― ― 

― 0.0%― ― ― 

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

＜2018年卒＞ ＜2017年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例

38.2

21.9

16.3

22.5

24.2

27.6

34.4

25.6

32.8

45.1

29.6

43.6

55.1

51.4

47.7

39.1

24.1

19.4

15.0

9.7

32.3

34.5

28.6

26.2

28.1

33.3

41.5

55.1

52.2

45.3

1月中

2月中

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

8月中

9月中

11月中

39.0

22.0

31.7

47.4

29.3

30.6

1月中

2月中
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

説明会で質問をすることが自己PRになるとよく聞くのですが、どういった視点で説明を聞いていたら質問
が浮かぶのかがわからない。

大学生 文系
北海道・

東北

周りより出遅れている感じがする。自分が社会人になれる気がしない。 大学生 理系
北海道・

東北

企業の話を見聞きするだけよりも、説明会や企業見学など実際に体験したほうが気づくことは多い。金の
ない学生は就職出来る範囲は狭まる。就活でも説明会や面接、実際に県外で働くことになったときも生活
費がかかるため、活動に制限がかかって不便だ。

大学生 理系
北海道・

東北

企業側も学生を取り入れるのに必死なのだと合説へ参加して実感した。 大学生 理系
北海道・

東北

まず何からしていいかわからなかった。とりあえずエントリーだけして行くって言う感じで大体この時ま
でにこのくらいできていれば良い方などの指標がほしい。

大学生 文系 関東

みんな同じスーツ同じ髪型で気持ち悪いと思いつつも、どこかで差別化できるようなアピールをする必要
があると思っている。

大学生 文系 関東

よく「就職することがゴールではない」と言う。しかし、就活生は内定が出るか不安でいっぱいだし、実
際就職先決めて働かないと将来生きていけないので、とりあえず内定が欲しいと思ってしまうのは仕方の
ないことだと思う。

大学生 文系 関東

経団連の定める日程が全然守られてないのがおかしい。何のための日程なのか。 大学生 文系 関東

自分のペースで、ネットや周りに流されずにやっていきたいと考えている。就活がゴールなのではないこ
とを念頭に、自分の考えややりたいことが企業とマッチングしているように選びたい。

大学生 文系 関東

もちろんファーストキャリアとして重要な会社を選ぶ過程ではあるが、入った後どれだけ努力できるかの
方が重要だと考えているため、あまり悩みすぎないのも大事だと思う。

大学生 文系 関東

初めは不安ばかりだったが、就職活動の準備を進めていくうちに、自分のことがよくわかるようになり、
前向きに考えられるようになった。

大学生 文系 関東

納得した形で就職活動を終えたい。しっかりとやりぬきたい。 大学生 文系 関東

ついに３月が来てしまったという感じです。ただ、大規模な合同説明会でさまざまな企業が見られて、視
野が広まった気がしています。就活を通して、自分に合う会社・職種を見つけて、そこから内定をもらえ
たらいいなと思っています。

大学生 理系 関東

首都圏の交通の便が割と良いところに住んでいるのに交通費がかなりかかってしまい、節約のために必要
最低限しか外に出なくなってしまった。

大学生 理系 関東

受け身ではダメだと思う。積極的に企業から話を聞き出すとうまく行くと思う。 大学生 文系 中部

これだけ多くの企業の話を無料で聞けるのも今のうちなので精一杯取り組みたいと思っている。 大学生 文系 中部

インターンなどで3月以前に接触した会社ほど理解が深まっており志望動機が書きやすい。 大学生 理系 中部

就職活動は、自分との闘いだとよく聞くけど、周りの就活生全員がライバルに見えてしまうことも多い。
でも、いざ始めてみると自分がどれだけ頑張れるかで行きたい企業への一歩に繋がるのかな、とは思う。

大学生 文系 近畿

周りがすごく賢そうに見える。 大学生 文系 近畿

一般職か総合職でずっと悩んでいる。業界も具体的に絞れていない。 大学生 文系 近畿

就職活動では就活ラブという言葉があり、正直それを楽しみにしております。就活ラブがなければ途中で
挫折する就活生も多いと私は考えています。

大学生 文系 近畿

不安はもちろん大きいが、就職活動を通して、多くの企業や自分の能力について改めて知ることができる
ので、非常に有意義なものである。

大学生 文系 近畿

いろんな企業を知るきっかけになり、日頃目にする商品と会社をリンクできた。 大学生 理系 近畿

勤務地や業界を限定しすぎて、職業への選択肢を狭めている気がする。 大学生 理系 近畿

今日の合同説明会では沢山の企業の方との出会いがあった。孤独な戦いだけれど、帰ったら連絡を取り励
まし合える友達がいる。辛いと感じることも多いけど、これからの就職活動で色んなことが見えてくると
思う。それを楽しんでいければ良いと思う。

大学生 文系
中国・

四国
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

どの企業が自分にあっているか分からない。 大学生 文系
中国・

四国

全体的に不安。未知の世界なので、どう進むのかわからない。 大学生 文系
中国・

四国

就職情報サイトや企業からのメールが来すぎて整理できていない。 大学生 文系
中国・
四国

これから卒業研究などで忙しくなると思われるため、もし可能ならば卒業後に就職活動を行うことが主流
となって欲しいと考えます。

大学生 理系
中国・
四国

学校がある県ではなく、地元の企業に就職を考えているため、里帰りの費用がかかる事と、授業を休まな
くてはいけないため、学業との両立が難しい。

大学生 文系 九州

今年は三ヶ月間の短期決戦であるが、卒論や就活費用を貯めるためのバイト、プライベートとの両立が難
しい。自分がアルバイトをしている間に他の人は内定をもらうのではと考えてしまう。

大学生 文系 九州

民間志望の友人が忙しそうにしているのに、自分は勉強ばかりしかしてないので、焦りが出始めている。 大学生 文系 九州

やる気と行動力がとても大切になってくるので、まわりの友達と情報などを共有しながら、楽しんで就活
を行なって行きたいなと思います。

大学生 文系 九州

居住地と就職希望地が異なっているので日常的に不安定な状態なのがつらい。 大学生 文系 九州

自分とマッチングする会社を見つけることはとても難しいと感じています。もっと視野を広く持って色々
な会社を見ていこうと考えています。

大学生 文系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校
種別

文理 地域

漠然と就職すると思っていたが、みんなそれぞれに覚悟や準備をしている中で、自分はちゃんと他の人よ
りも準備ができて、希望の会社に就職できるかが不安である。

大学院生 理系
北海道・

東北

よくも悪くも、無数の選択肢があるように感じます。それを考えることで未来に希望を抱くこともあれ
ば、自分の選択が誤っているのではないかと不安に思うこともあります。

大学院生 理系 関東

自分にあった・・・と一言で言えば楽であるが、自己分析や企業研究を重ねれば重ねる程自分に合ってい
るか見失う。前の質問でもあったが、周りの動きに合わせたいと感じる自分がおり、「普通ならこれくら
いエントリーする。」「みんなはも説明会に行っている」と考えようとしなくても考えてしまう。それが
必要な事もあるが、今は邪魔な気がしてならず、誰かとこの気持ちを共有したくなる。

大学院生 理系 関東

不安はあるが、実際に企業の人と話してみると、想像してたような怖さはなく、むしろ面白くなってき
た。このまま頑張っていきたい。

大学院生 理系 関東

企業ごとに時期や内容が様々なためよく分からなかったり、選考の遅い企業を志望するリスクが高くなっ
てしまうところを何とかして欲しい。

大学院生 理系 中部

面接の回数が多く、地方在住だと面接に行くだけでも出費が多くて大変。ネット経由の面接が主流になっ
て欲しい。

大学院生 理系 中部

自己分析のやりかたがわからない。 大学院生 理系 近畿

早く研究に専念したい。 大学院生 理系 近畿

会社選びをする上で、業種、及び職種はもちろん大切だが、そこで働いている人との相性もかなり重要だ
と感じた。一緒に働く人がどのようなビジョンを持っているか、他人に対して思いやりの気持ちを持って
いる人かを知るためには、会社説明会、及びOBOG訪問は欠かせない。

大学院生 理系
中国・

四国

なるべく早く内々定をいただき、研究に戻りたい。 大学院生 理系 九州



データ集
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（3月1日時点）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

94.4% 94.9% 94.0% 0.4

文系 96.0% 95.4% 93.5% 2.5

理系 91.3% 93.7% 94.8% -3.5

男性 93.1% 94.9% 92.9% 0.2

女性 96.1% 94.8% 95.3% 0.8

関東 95.5% 95.1% 94.2% 1.3

中部 92.1% 92.4% 94.9% -2.8

近畿 96.1% 97.1% 92.7% 3.4

その他地域・計 91.9% 93.6% 94.0% -2.1

全体

性

別

地

域

文

理

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

96.5% 97.1% 96.7% -0.2

文系 98.8% 99.1% 98.7% 0.1

理系 91.8% 93.1% 92.7% -0.9

男性 95.8% 96.5% 95.6% 0.2

女性 97.3% 97.8% 98.1% -0.8

関東 97.5% 98.8% 96.9% 0.6

中部 94.1% 95.1% 98.4% -4.3

近畿 96.6% 97.1% 96.1% 0.5

その他地域・計 96.1% 95.2% 95.7% 0.4

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.7% 3.8% 5.0% -1.3 3.9% 4.2% 5.7% -1.8 3.4% 2.8% 3.4% 0.0

２．民間企業に就職したい 89.2% 89.7% 88.8% 0.4 90.3% 90.7% 88.5% 1.8 86.8% 87.5% 89.2% -2.4

３．公務員として就職したい 13.7% 13.0% 17.0% -3.3 14.4% 13.2% 17.6% -3.2 12.4% 12.4% 15.7% -3.3

４．教員として就職したい 2.8% 2.4% 2.0% 0.8 3.3% 1.9% 2.4% 0.9 1.7% 3.4% 1.0% 0.7

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.6% 0.4% 0.5% 0.1 0.1% - 0.2% -0.1 1.5% 1.3% 1.0% 0.5

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.3% 4.2% 6.4% -2.1 4.1% 3.7% 5.7% -1.6 4.8% 5.4% 7.9% -3.1

７．起業したい 1.9% 1.8% 1.4% 0.5 2.2% 1.6% 1.0% 1.2 1.4% 2.2% 2.0% -0.6

８．大学院等へ進学したい 6.1% 6.0% 6.3% -0.2 3.0% 3.9% 3.3% -0.3 12.6% 10.1% 12.4% 0.2

９．留学したい 1.3% 2.1% 2.6% -1.3 1.6% 3.1% 2.5% -0.9 0.5% 0.2% 2.8% -2.3

１０．留年するので卒業しない - 0.3% 0.2% -0.2 - 0.4% 0.1% -0.1 - - 0.4% -0.4

１１．その他 0.6% 0.4% 0.7% -0.1 0.2% 0.5% 0.6% -0.4 1.3% 0.2% 0.9% 0.4

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 84.6% 86.2% 83.9% 0.7 86.0% 88.3% 85.6% 0.4 81.8% 82.0% 80.5% 1.3

２．公務員として就職したい 8.3% 7.4% 8.9% -0.6 10.0% 8.8% 9.4% 0.6 4.8% 4.8% 7.8% -3.0

３．教員として就職したい 1.2% 1.1% 0.8% 0.4 1.2% 0.5% 1.1% 0.1 1.4% 2.2% 0.4% 1.0

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.2% 0.3% 0.2 - - 0.3% -0.3 1.6% 0.6% 0.5% 1.1

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 1.8% 2.2% 2.7% -0.9 1.5% 1.5% 2.4% -0.9 2.3% 3.5% 3.5% -1.2

６．起業したい 0.3% - 0.3% 0.0 0.4% - 0.3% 0.1 - - 0.4% -0.4

７．大学院等へ進学したい 2.7% 2.3% 2.3% 0.4 0.4% 0.1% 0.3% 0.1 7.2% 6.7% 6.1% 1.1

８．留学したい 0.2% 0.2% 0.4% -0.2 0.4% 0.3% 0.3% 0.1 - - 0.5% -0.5

９．留年するので卒業しない - 0.1% -         - - 0.2% -         - - - -         - 

１０．その他 0.4% 0.3% 0.3% 0.1 0.1% 0.4% 0.4% -0.3 0.9% 0.2% 0.2% 0.7

■卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

95.9% 85.9% 95.5% 0.4

文系 95.6% 86.7% 95.1% 0.5

理系 96.6% 84.4% 96.3% 0.3

男性 95.4% 87.4% 94.8% 0.6

女性 96.5% 84.2% 96.4% 0.1

関東 95.2% 91.2% 96.6% -1.4

中部 95.2% 80.1% 94.8% 0.4

近畿 97.9% 87.5% 98.0% -0.1

その他地域・計 95.6% 77.6% 92.1% 3.5

全体

文

理

性

別

地

域
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（3月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 6.5% 7.1% 7.9% -1.4 8.2% 8.3% 9.6% -1.4 3.2% 4.6% 4.2% -1.0

農林・水産・鉱業 3.4% 4.5% 3.6% -0.2 2.0% 3.4% 2.1% -0.1 6.4% 6.9% 6.8% -0.4

建設・工事業 5.8% 7.0% 7.3% -1.5 3.5% 5.0% 4.8% -1.3 10.4% 11.2% 12.4% -2.0

食品 21.4% 21.0% 21.5% -0.1 19.1% 20.4% 21.5% -2.4 26.2% 22.2% 21.4% 4.8

繊維 4.9% 4.0% 5.0% -0.1 5.5% 4.1% 5.8% -0.3 3.7% 3.7% 3.4% 0.3

化学 9.0% 8.3% 8.1% 0.9 7.0% 5.3% 5.8% 1.2 13.1% 14.4% 12.8% 0.3

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 4.5% 4.7% 5.2% -0.7 4.0% 4.8% 6.2% -2.2 5.4% 4.3% 3.3% 2.1

医薬品 8.5% 9.0% 7.4% 1.1 6.1% 5.2% 4.9% 1.2 13.5% 16.8% 12.7% 0.8

化粧品 8.0% 7.5% 5.5% 2.5 5.9% 6.9% 5.1% 0.8 12.4% 8.6% 6.5% 5.9

鉄鋼・非鉄金属・金属 4.3% 4.9% 5.7% -1.4 4.2% 4.8% 6.1% -1.9 4.6% 5.1% 5.0% -0.4

機械・プラント・エンジニアリング 8.1% 8.2% 8.4% -0.3 4.8% 5.8% 6.0% -1.2 15.1% 13.1% 13.3% 1.8

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 9.0% 9.1% 9.5% -0.5 6.8% 7.1% 7.4% -0.6 13.7% 13.4% 13.9% -0.2

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 4.8% 6.6% 6.7% -1.9 4.2% 6.6% 5.7% -1.5 6.0% 6.5% 8.7% -2.7

半導体・電子・電気部品 7.5% 7.8% 5.9% 1.6 5.3% 6.7% 5.4% -0.1 12.3% 10.2% 7.0% 5.3

その他の電気機械器具製造業 2.6% 2.7% 2.1% 0.5 2.1% 2.1% 1.3% 0.8 3.5% 4.0% 3.9% -0.4

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 9.6% 8.8% 10.1% -0.5 7.5% 7.5% 9.0% -1.5 13.9% 11.5% 12.3% 1.6

精密機械器具製造業 3.9% 5.0% 4.1% -0.2 2.9% 4.6% 3.9% -1.0 6.1% 5.8% 4.7% 1.4

印刷関連 8.8% 6.1% 8.9% -0.1 10.5% 7.4% 10.6% -0.1 5.3% 3.4% 5.2% 0.1

その他の製造業 4.4% 5.9% 5.1% -0.7 4.6% 6.5% 5.4% -0.8 3.9% 4.8% 4.6% -0.7

商社 19.1% 18.6% 17.7% 1.4 23.2% 22.6% 21.2% 2.0 10.4% 10.4% 10.5% -0.1

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 7.3% 7.5% 9.2% -1.9 9.7% 9.0% 12.0% -2.3 2.4% 4.3% 3.6% -1.2

専門店 3.9% 3.4% 3.7% 0.2 4.8% 4.3% 5.1% -0.3 1.9% 1.7% 0.9% 1.0

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 19.5% 18.6% 21.9% -2.4 25.1% 23.9% 29.7% -4.6 7.8% 7.6% 6.0% 1.8

生命保険・損害保険 10.8% 11.3% 10.5% 0.3 14.3% 15.2% 13.5% 0.8 3.6% 3.3% 4.2% -0.6

証券 5.5% 5.4% 6.1% -0.6 6.7% 6.9% 8.1% -1.4 2.9% 2.5% 2.1% 0.8

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.9% 3.0% 3.4% 0.5 5.1% 3.6% 4.0% 1.1 1.4% 1.8% 2.1% -0.7

通信 8.0% 7.5% 8.4% -0.4 8.0% 7.1% 7.2% 0.8 8.0% 8.3% 11.0% -3.0

放送業 6.6% 6.3% 6.3% 0.3 8.4% 7.6% 7.4% 1.0 2.8% 3.5% 4.0% -1.2

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 14.6% 17.0% 16.6% -2.0 11.9% 13.9% 11.9% 0.0 20.0% 23.4% 26.4% -6.4

インターネット付随サービス業 5.2% 6.4% 5.0% 0.2 5.4% 5.8% 3.0% 2.4 4.6% 7.6% 9.0% -4.4

映像・音声・文字情報制作業 6.8% 8.7% 8.4% -1.6 7.9% 10.0% 10.6% -2.7 4.5% 6.1% 3.8% 0.7

不動産 8.9% 9.1% 7.7% 1.2 10.4% 11.3% 9.4% 1.0 5.6% 4.5% 4.3% 1.3

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 16.8% 14.4% 15.8% 1.0 19.0% 15.8% 17.2% 1.8 12.1% 11.3% 13.0% -0.9

道路貨物運送業 1.2% 0.8% 0.5% 0.7 1.7% 1.1% 0.5% 1.2 0.2% 0.2% 0.4% -0.2

倉庫業 4.0% 3.0% 2.6% 1.4 5.2% 4.1% 3.1% 2.1 1.7% 0.7% 1.6% 0.1

旅行業および運輸に付帯するサービス業 11.0% 12.0% 9.6% 1.4 14.8% 15.9% 12.8% 2.0 3.0% 3.9% 3.0% 0.0

電力・ガス・水道・エネルギー 8.6% 10.5% 8.2% 0.4 7.7% 9.6% 9.0% -1.3 10.5% 12.4% 6.4% 4.1

飲食店 2.9% 2.8% 3.9% -1.0 2.7% 3.0% 4.6% -1.9 3.4% 2.3% 2.7% 0.7

旅館・ホテル・レジャー 10.2% 10.7% 7.6% 2.6 13.8% 15.0% 10.4% 3.4 2.7% 1.8% 1.9% 0.8

医療・福祉 6.3% 6.0% 7.8% -1.5 4.3% 4.4% 5.9% -1.6 10.6% 9.3% 11.7% -1.1

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.4% 7.2% 7.2% -0.8 7.1% 8.7% 8.5% -1.4 4.8% 4.1% 4.6% 0.2

物品賃貸業 0.6% 0.5% 1.0% -0.4 0.8% 0.6% 1.3% -0.5 - 0.2% 0.4% -0.4

広告代理業 9.0% 8.1% 8.5% 0.5 12.0% 11.3% 11.3% 0.7 2.8% 1.6% 2.8% 0.0

人材関連（派遣・斡旋等） 5.2% 8.6% 6.3% -1.1 6.9% 11.4% 8.0% -1.1 1.7% 2.9% 2.6% -0.9

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.3% 8.0% 7.1% -0.8 7.4% 9.7% 8.1% -0.7 4.1% 4.5% 5.0% -0.9

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.5% 2.1% 3.1% -0.6 2.9% 2.5% 3.8% -0.9 1.5% 1.5% 1.5% 0.0

官公庁 7.4% 6.7% 11.1% -3.7 8.4% 8.4% 11.7% -3.3 5.1% 3.1% 9.6% -4.5

各種団体 4.0% 2.8% 5.1% -1.1 4.8% 3.8% 5.7% -0.9 2.2% 0.7% 4.0% -1.8

その他 2.8% 2.1% 2.0% 0.8 2.3% 2.2% 2.6% -0.3 3.8% 1.9% 0.8% 3.0

■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（3月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

農林・水産・鉱業 0.6% 0.7% 0.5% 0.1 0.3% - - 0.3 1.4% 2.1% 1.4% 0.0

建設・工事業 2.7% 2.6% 3.8% -1.1 1.0% 0.9% 1.8% -0.8 6.0% 6.0% 7.8% -1.8

食品 7.8% 7.7% 7.2% 0.6 4.6% 5.8% 6.0% -1.4 14.2% 11.5% 9.7% 4.5

繊維 0.7% 0.8% 0.7% 0.0 0.8% 0.6% 0.8% 0.0 0.4% 1.4% 0.4% 0.0

化学 1.8% 1.1% 0.8% 1.0 1.5% 0.5% 0.5% 1.0 2.4% 2.2% 1.3% 1.1

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.2% - 0.5% -0.3 - 0.1% 0.8% -0.8 0.6% - - 0.6

医薬品 2.7% 2.9% 2.3% 0.4 1.2% 1.1% 0.8% 0.4 5.8% 6.4% 5.3% 0.5

化粧品 1.3% 1.5% 1.1% 0.2 0.9% 1.3% 0.8% 0.1 2.2% 1.8% 1.7% 0.5

鉄鋼・非鉄金属・金属 0.8% 0.4% 0.6% 0.2 0.8% 0.2% 0.6% 0.2 0.7% 0.9% 0.6% 0.1

機械・プラント・エンジニアリング 1.4% 1.0% 1.7% -0.3 0.3% 0.6% 1.0% -0.7 3.5% 1.8% 3.1% 0.4

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.0% 1.2% 1.6% -0.6 0.4% 0.5% 0.8% -0.4 2.1% 2.4% 3.1% -1.0

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.0% 1.1% 0.6% 0.4 0.3% 0.8% 0.3% 0.0 2.3% 1.8% 1.1% 1.2

半導体・電子・電気部品 0.3% 0.4% 0.6% -0.3 0.2% 0.3% 0.3% -0.1 0.6% 0.4% 1.3% -0.7

その他の電気機械器具製造業 0.2% 0.1% 0.3% -0.1 - 0.2% 0.1% -0.1 0.6% - 0.6% 0.0

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.3% 2.3% 3.8% -0.5 2.3% 1.3% 3.0% -0.7 5.3% 4.3% 5.4% -0.1

精密機械器具製造業 0.5% 0.5% - 0.5 0.4% 0.6% 0.1% 0.3 0.8% 0.4% - 0.8

印刷関連 1.2% 0.3% 1.2% 0.0 1.9% 0.5% 1.6% 0.3 - - 0.5% -0.5

その他の製造業 1.3% 1.4% 1.0% 0.3 1.6% 2.0% 1.0% 0.6 0.6% 0.3% 0.9% -0.3

商社 5.6% 4.7% 4.1% 1.5 7.5% 6.1% 5.2% 2.3 1.7% 1.7% 2.1% -0.4

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 0.9% 0.8% 3.0% -2.1 1.1% 1.2% 4.0% -2.9 0.6% - 1.1% -0.5

専門店 1.1% 0.3% 0.9% 0.2 1.6% 0.4% 1.2% 0.4 0.2% - 0.3% -0.1

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.9% 7.2% 9.8% -1.9 10.8% 9.9% 13.8% -3.0 2.1% 1.7% 1.9% 0.2

生命保険・損害保険 2.4% 2.3% 2.0% 0.4 3.2% 2.8% 3.1% 0.1 0.9% 1.3% - 0.9

証券 1.4% 0.8% 1.1% 0.3 1.6% 0.8% 1.4% 0.2 1.1% 0.7% 0.4% 0.7

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.5% 0.6% 0.5% 0.0 0.7% 0.6% 0.7% 0.0 - 0.4% -         - 

通信 0.9% 0.8% 1.5% -0.6 0.9% 0.8% 1.2% -0.3 0.9% 0.8% 2.1% -1.2

放送業 2.1% 2.4% 2.0% 0.1 3.0% 3.4% 2.3% 0.7 0.4% 0.5% 1.5% -1.1

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 7.8% 8.7% 8.7% -0.9 4.7% 5.6% 3.8% 0.9 14.1% 14.8% 18.4% -4.3

インターネット付随サービス業 0.9% 1.1% 0.4% 0.5 0.7% 1.1% 0.2% 0.5 1.3% 1.2% 0.6% 0.7

映像・音声・文字情報制作業 3.3% 3.4% 2.6% 0.7 4.0% 4.4% 3.9% 0.1 1.9% 1.4% 0.1% 1.8

不動産 2.6% 2.9% 1.7% 0.9 3.6% 3.6% 2.6% 1.0 0.5% 1.5% - 0.5

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 6.4% 7.2% 7.5% -1.1 7.0% 7.4% 8.1% -1.1 5.0% 6.6% 6.4% -1.4

道路貨物運送業 0.3% 0.3% 0.1% 0.2 0.4% 0.4% 0.1% 0.3 - - -         - 

倉庫業 0.9% 0.6% 0.1% 0.8 0.4% 0.5% 0.1% 0.3 1.7% 0.7% - 1.7

旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.4% 3.9% 1.9% 0.5 3.2% 5.2% 2.9% 0.3 0.7% 1.1% - 0.7

電力・ガス・水道・エネルギー 1.7% 2.8% 1.4% 0.3 1.6% 2.1% 1.9% -0.3 2.0% 4.0% 0.5% 1.5

飲食店 0.3% 0.1% 0.1% 0.2 0.3% 0.2% - 0.3 0.4% - 0.2% 0.2

旅館・ホテル・レジャー 2.8% 4.0% 1.5% 1.3 4.2% 5.6% 2.1% 2.1 0.2% 0.8% 0.2% 0.0

医療・福祉 2.5% 3.3% 3.2% -0.7 1.3% 1.9% 1.8% -0.5 4.8% 6.0% 5.7% -0.9

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 2.1% 2.2% 2.7% -0.6 2.2% 2.6% 3.0% -0.8 2.0% 1.3% 2.2% -0.2

物品賃貸業 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 0.1% 0.1% 0.3% -0.2 - - -         - 

広告代理業 2.1% 1.8% 2.0% 0.1 3.0% 2.2% 2.5% 0.5 0.4% 0.9% 1.0% -0.6

人材関連（派遣・斡旋等） 1.1% 1.7% 0.7% 0.4 1.3% 1.9% 1.0% 0.3 0.7% 1.3% 0.2% 0.5

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.4% 2.5% 2.3% 0.1 3.0% 2.4% 2.3% 0.7 1.1% 2.6% 2.1% -1.0

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.8% 0.6% 0.6% 0.2 1.1% 0.3% 0.9% 0.2 0.2% 1.1% 0.1% 0.1

官公庁 5.4% 4.3% 6.7% -1.3 6.9% 5.7% 6.8% 0.1 2.6% 1.6% 6.5% -3.9

各種団体 0.5% 0.8% 0.9% -0.4 0.6% 1.1% 0.8% -0.2 0.4% 0.2% 1.2% -0.8

その他 2.0% 2.2% 1.4% 0.6 1.5% 2.2% 1.7% -0.2 3.0% 2.0% 0.9% 2.1

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（3月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 41.5% 42.9% 40.8% 0.7 40.0% 40.4% 42.7% -2.7 44.6% 48.1% 36.9% 7.7

１００人未満 11.1% 12.0% 13.1% -2.0 12.5% 13.8% 13.5% -1.0 8.1% 8.3% 12.1% -4.0

１００人～２９９人 19.4% 20.3% 22.4% -3.0 22.3% 21.6% 22.5% -0.2 13.4% 17.4% 22.3% -8.9

３００人～９９９人 35.0% 32.5% 36.8% -1.8 36.1% 33.5% 36.3% -0.2 32.5% 30.5% 37.8% -5.3

１０００人～４９９９人 32.4% 31.4% 32.5% -0.1 31.5% 30.7% 30.4% 1.1 34.2% 33.0% 36.7% -2.5

５０００人以上 23.4% 25.0% 21.6% 1.8 23.5% 26.2% 20.7% 2.8 23.3% 22.6% 23.5% -0.2

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

１００人未満 6.1% 7.0% 6.1% 0.0 7.0% 8.4% 6.2% 0.8 4.0% 3.9% 5.9% -1.9

１００人～２９９人 14.1% 15.1% 14.0% 0.1 15.6% 16.2% 14.9% 0.7 10.7% 12.5% 12.2% -1.5

３００人～９９９人 28.0% 28.9% 31.3% -3.3 28.2% 27.7% 32.3% -4.1 27.6% 31.8% 29.4% -1.8

１０００人～４９９９人 31.4% 26.1% 30.2% 1.2 28.3% 25.5% 26.5% 1.8 38.5% 27.6% 37.1% 1.4

５０００人以上 20.4% 22.8% 18.4% 2.0 20.9% 22.2% 20.1% 0.8 19.2% 24.3% 15.4% 3.8

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 10.1% 11.7% 13.1% -3.0 11.7% 13.7% 15.5% -3.8 6.8% 7.6% 8.3% -1.5

営業関連職 41.9% 37.0% 34.1% 7.8 50.6% 44.4% 41.5% 9.1 23.8% 21.7% 18.8% 5.0

商品企画・マーケティング関連職 37.4% 39.8% 34.1% 3.3 43.0% 44.0% 41.3% 1.7 25.7% 31.1% 19.4% 6.3

事務・スタッフ関連職 38.7% 35.6% 40.1% -1.4 51.1% 43.9% 52.4% -1.3 13.1% 18.4% 14.8% -1.7

流通・サービス関連職 13.5% 12.4% 13.6% -0.1 16.2% 15.9% 17.1% -0.9 7.8% 5.3% 6.3% 1.5

研究・開発関連職 11.5% 11.1% 10.7% 0.8 1.3% 1.7% 1.2% 0.1 32.7% 30.5% 30.0% 2.7

生産・品質管理・設計関連職 15.5% 14.3% 14.5% 1.0 5.5% 6.1% 6.0% -0.5 36.4% 31.2% 32.2% 4.2

土木・建築・設計関連職 3.4% 3.0% 4.8% -1.4 0.4% 0.4% 1.0% -0.6 9.6% 8.5% 12.5% -2.9

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.0% 14.0% 15.3% -3.3 7.6% 8.6% 9.0% -1.4 21.2% 25.2% 28.2% -7.0

金融スペシャリスト 5.7% 5.5% 6.1% -0.4 6.1% 6.3% 7.9% -1.8 4.9% 3.8% 2.4% 2.5

専門・スペシャリスト 9.6% 12.1% 10.8% -1.2 7.5% 11.7% 9.0% -1.5 14.0% 13.0% 14.5% -0.5

クリエイティブ関連職 9.1% 9.0% 8.2% 0.9 10.3% 10.1% 9.1% 1.2 6.7% 6.8% 6.4% 0.3

その他 1.6% 1.4% 1.2% 0.4 0.8% 1.0% 1.3% -0.5 3.3% 2.3% 1.2% 2.1

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

営業関連職 21.2% 20.7% 18.9% 2.3 25.7% 26.0% 24.6% 1.1 12.4% 10.4% 8.2% 4.2

商品企画・マーケティング関連職 15.2% 17.7% 11.6% 3.6 18.6% 21.7% 14.7% 3.9 8.7% 10.0% 5.7% 3.0

事務・スタッフ関連職 22.8% 18.4% 22.6% 0.2 31.7% 24.6% 31.9% -0.2 5.2% 6.3% 4.8% 0.4

流通・サービス関連職 5.3% 5.7% 7.2% -1.9 6.9% 7.9% 9.3% -2.4 2.1% 1.4% 3.1% -1.0

研究・開発関連職 4.4% 4.8% 5.7% -1.3 0.4% - 0.3% 0.1 12.3% 14.2% 16.0% -3.7

生産・品質管理・設計関連職 7.7% 7.1% 5.4% 2.3 1.1% 2.3% 0.9% 0.2 20.7% 16.4% 14.0% 6.7

土木・建築・設計関連職 2.0% 1.6% 4.0% -2.0 0.1% - 0.3% -0.2 5.9% 4.6% 10.9% -5.0

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 7.5% 8.7% 10.1% -2.6 3.2% 3.3% 3.5% -0.3 16.2% 19.3% 22.7% -6.5

金融スペシャリスト 2.2% 1.9% 2.3% -0.1 2.5% 2.1% 3.1% -0.6 1.7% 1.4% 0.7% 1.0

専門・スペシャリスト 4.9% 6.5% 6.6% -1.7 3.4% 5.2% 4.7% -1.3 7.9% 9.0% 10.1% -2.2

クリエイティブ関連職 4.8% 5.3% 4.6% 0.2 5.6% 5.8% 5.4% 0.2 3.4% 4.4% 3.1% 0.3

その他 1.8% 1.6% 1.0% 0.8 0.9% 1.1% 1.1% -0.2 3.5% 2.4% 0.8% 2.7

■働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（3月1日時点）

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 6.7% 8.1% 6.9% -0.2 5.3% 6.7% 7.0% -1.7 9.7% 11.0% 6.7% 3.0

勤務地に希望はない 14.6% 12.8% 14.0% 0.6 13.4% 11.6% 12.3% 1.1 17.0% 15.3% 17.6% -0.6

北海道 3.5% 2.2% 3.5% 0.0 3.5% 2.4% 3.9% -0.4 3.6% 1.8% 2.6% 1.0

青森県 0.8% 0.2% 0.7% 0.1 0.3% 0.1% 0.6% -0.3 1.7% 0.5% 0.8% 0.9

岩手県 0.9% 0.6% 1.0% -0.1 0.5% 0.5% 0.8% -0.3 1.7% 0.9% 1.4% 0.3

宮城県 2.8% 2.2% 3.2% -0.4 1.8% 1.6% 3.3% -1.5 4.7% 3.4% 3.2% 1.5

秋田県 0.9% 0.5% 0.8% 0.1 0.7% 0.6% 0.8% -0.1 1.2% 0.2% 1.0% 0.2

山形県 0.5% 0.6% 1.3% -0.8 0.3% 0.6% 1.2% -0.9 0.8% 0.7% 1.4% -0.6

福島県 1.7% 0.7% 1.6% 0.1 0.9% 0.5% 1.5% -0.6 3.3% 1.3% 1.8% 1.5

茨城県 2.6% 2.7% 3.2% -0.6 2.0% 2.2% 3.0% -1.0 3.8% 3.7% 3.4% 0.4

栃木県 2.4% 2.3% 1.5% 0.9 2.0% 1.8% 1.6% 0.4 3.2% 3.5% 1.4% 1.8

群馬県 2.3% 2.8% 1.9% 0.4 2.0% 2.6% 1.7% 0.3 3.1% 3.3% 2.4% 0.7

埼玉県 15.8% 18.0% 15.1% 0.7 16.9% 18.0% 13.5% 3.4 13.5% 18.1% 18.5% -5.0

千葉県 16.3% 19.4% 16.4% -0.1 15.9% 19.6% 16.0% -0.1 17.3% 19.0% 17.3% 0.0

東京都 46.5% 51.8% 43.9% 2.6 49.6% 54.8% 42.1% 7.5 40.1% 45.6% 47.6% -7.5

神奈川県 22.9% 26.9% 22.2% 0.7 23.1% 27.9% 19.8% 3.3 22.5% 24.8% 27.3% -4.8

新潟県 1.9% 2.4% 2.3% -0.4 1.2% 2.8% 2.0% -0.8 3.4% 1.8% 3.0% 0.4

富山県 1.7% 1.0% 1.5% 0.2 1.0% 0.9% 1.4% -0.4 3.4% 1.1% 1.7% 1.7

石川県 1.8% 1.2% 1.8% 0.0 1.2% 1.6% 1.7% -0.5 3.0% 0.5% 2.2% 0.8

福井県 1.0% 0.6% 0.7% 0.3 0.3% 0.5% 0.7% -0.4 2.5% 0.9% 0.6% 1.9

山梨県 0.8% 0.4% 0.8% 0.0 0.3% 0.4% 0.6% -0.3 2.0% 0.4% 1.2% 0.8

長野県 1.9% 0.6% 1.6% 0.3 1.2% 0.7% 1.5% -0.3 3.3% 0.2% 1.8% 1.5

岐阜県 4.5% 3.4% 4.1% 0.4 3.3% 3.1% 4.1% -0.8 6.9% 4.1% 4.0% 2.9

静岡県 4.2% 3.8% 4.7% -0.5 3.2% 4.2% 4.1% -0.9 6.4% 2.9% 5.8% 0.6

愛知県 13.0% 12.6% 13.9% -0.9 10.8% 12.3% 14.2% -3.4 17.8% 13.4% 13.1% 4.7

三重県 4.6% 4.4% 4.3% 0.3 3.0% 3.1% 4.5% -1.5 8.1% 7.3% 3.8% 4.3

滋賀県 3.8% 5.1% 4.6% -0.8 2.7% 4.6% 5.1% -2.4 6.0% 6.1% 3.5% 2.5

京都府 13.3% 15.8% 14.2% -0.9 12.0% 16.0% 15.7% -3.7 16.0% 15.6% 11.0% 5.0

大阪府 20.6% 25.4% 21.4% -0.8 19.9% 26.7% 22.7% -2.8 22.0% 22.7% 18.9% 3.1

兵庫県 10.4% 14.0% 13.6% -3.2 10.1% 14.7% 14.7% -4.6 11.0% 12.5% 11.3% -0.3

奈良県 4.6% 5.3% 4.4% 0.2 4.4% 5.1% 5.3% -0.9 4.9% 5.7% 2.4% 2.5

和歌山県 2.1% 2.9% 2.4% -0.3 1.6% 2.3% 2.7% -1.1 3.2% 4.3% 1.7% 1.5

鳥取県 1.2% 1.1% 1.1% 0.1 0.5% 1.0% 1.0% -0.5 2.8% 1.3% 1.3% 1.5

島根県 1.1% 0.8% 0.9% 0.2 0.4% 0.6% 1.2% -0.8 2.6% 1.1% 0.4% 2.2

岡山県 3.0% 2.3% 2.7% 0.3 2.2% 2.0% 2.3% -0.1 4.5% 2.9% 3.6% 0.9

広島県 3.8% 2.9% 3.5% 0.3 3.1% 2.4% 3.6% -0.5 5.2% 3.9% 3.1% 2.1

山口県 1.6% 1.1% 1.2% 0.4 0.9% 1.0% 1.4% -0.5 3.0% 1.3% 0.8% 2.2

徳島県 1.4% 1.2% 0.8% 0.6 0.6% 0.8% 0.8% -0.2 3.2% 2.1% 0.8% 2.4

香川県 1.8% 0.9% 1.7% 0.1 1.3% 0.8% 1.6% -0.3 3.0% 1.3% 2.0% 1.0

愛媛県 1.6% 1.2% 1.3% 0.3 0.9% 1.2% 1.6% -0.7 3.0% 1.3% 0.8% 2.2

高知県 1.3% 0.9% 0.4% 0.9 0.8% 0.8% 0.4% 0.4 2.4% 1.1% 0.5% 1.9

福岡県 7.0% 8.0% 6.4% 0.6 6.7% 9.7% 7.0% -0.3 7.5% 4.6% 5.3% 2.2

佐賀県 1.3% 1.6% 0.8% 0.5 1.3% 1.7% 1.0% 0.3 1.2% 1.2% 0.5% 0.7

長崎県 1.4% 1.5% 0.8% 0.6 1.6% 1.8% 0.8% 0.8 0.9% 0.7% 0.9% 0.0

熊本県 2.1% 2.1% 2.2% -0.1 1.9% 2.1% 2.3% -0.4 2.3% 2.1% 2.1% 0.2

大分県 1.4% 1.3% 1.3% 0.1 1.2% 1.8% 1.7% -0.5 1.7% 0.2% 0.5% 1.2

宮崎県 0.8% 0.8% 1.0% -0.2 0.9% 1.1% 1.2% -0.3 0.8% 0.2% 0.6% 0.2

鹿児島県 1.3% 1.9% 1.2% 0.1 1.1% 2.1% 1.4% -0.3 1.7% 1.6% 0.9% 0.8

沖縄県 1.6% 1.5% 1.0% 0.6 1.4% 2.0% 1.1% 0.3 2.1% 0.4% 0.9% 1.2

海外 2.9% 3.2% 2.6% 0.3 3.6% 4.4% 2.8% 0.8 1.5% 0.8% 2.1% -0.6
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（3月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

北海道 2.8% 1.6% 2.8% 0.0 3.2% 1.7% 3.3% -0.1 1.8% 1.6% 1.7% 0.1

青森県 0.1% - 0.2% -0.1 - - 0.2% -0.2 0.3% - 0.3% 0.0

岩手県 0.3% 0.1% 0.7% -0.4 0.1% - 0.7% -0.6 0.8% 0.3% 0.8% 0.0

宮城県 1.2% 1.2% 1.3% -0.1 0.8% 0.9% 1.3% -0.5 2.1% 2.1% 1.2% 0.9

秋田県 0.5% 0.3% 0.2% 0.3 0.5% 0.5% 0.1% 0.4 0.3% - 0.6% -0.3

山形県 - 0.1% 0.5% -0.5 - 0.2% 0.7% -0.7 - - -         - 

福島県 0.9% 0.6% 1.2% -0.3 0.7% 0.4% 1.0% -0.3 1.5% 0.9% 1.6% -0.1

茨城県 0.7% 0.4% 0.8% -0.1 0.9% 0.4% 1.1% -0.2 0.3% 0.3% 0.2% 0.1

栃木県 0.8% - 0.6% 0.2 0.9% - 0.5% 0.4 0.8% - 1.0% -0.2

群馬県 0.4% 0.1% 0.3% 0.1 0.4% 0.2% 0.1% 0.3 0.3% - 0.8% -0.5

埼玉県 1.3% 0.8% 1.7% -0.4 1.3% 0.6% 1.6% -0.3 1.4% 1.0% 1.8% -0.4

千葉県 1.7% 2.5% 2.0% -0.3 1.5% 2.4% 2.5% -1.0 2.0% 2.7% 1.0% 1.0

東京都 39.7% 43.0% 34.5% 5.2 42.4% 43.8% 33.3% 9.1 33.4% 41.1% 37.1% -3.7

神奈川県 4.0% 4.7% 4.3% -0.3 3.5% 4.2% 3.6% -0.1 5.1% 5.7% 5.9% -0.8

新潟県 1.5% 1.8% 2.0% -0.5 1.3% 1.9% 1.8% -0.5 2.0% 1.5% 2.4% -0.4

富山県 1.1% 0.1% 1.1% 0.0 0.8% 0.1% 1.3% -0.5 1.8% 0.3% 0.8% 1.0

石川県 0.5% 0.6% 0.8% -0.3 0.8% 0.9% 1.0% -0.2 - - 0.4% -0.4

福井県 0.1% 0.3% 0.1% 0.0 0.2% - 0.1% 0.1 - 0.9% 0.2% -0.2

山梨県 - - 0.2% -0.2 - - -         - - - 0.6% -0.6

長野県 1.2% 0.1% 0.8% 0.4 1.3% 0.2% 0.6% 0.7 0.8% - 1.3% -0.5

岐阜県 0.6% 0.4% 0.7% -0.1 0.7% 0.5% 0.8% -0.1 0.3% - 0.4% -0.1

静岡県 1.1% 1.0% 1.8% -0.7 1.0% 1.2% 1.4% -0.4 1.2% 0.6% 2.7% -1.5

愛知県 10.0% 8.0% 9.3% 0.7 8.3% 7.8% 10.3% -2.0 14.0% 8.4% 7.1% 6.9

三重県 0.3% 0.3% 0.5% -0.2 0.3% 0.1% 0.4% -0.1 0.3% 0.9% 1.0% -0.7

滋賀県 0.4% 0.4% 0.5% -0.1 - 0.2% 0.7% -0.7 1.3% 0.9% 0.2% 1.1

京都府 2.3% 2.2% 2.3% 0.0 1.9% 2.2% 2.3% -0.4 3.2% 2.2% 2.4% 0.8

大阪府 13.0% 16.3% 13.3% -0.3 13.1% 16.0% 13.1% 0.0 12.8% 17.0% 13.7% -0.9

兵庫県 2.4% 3.0% 2.8% -0.4 2.6% 3.1% 3.5% -0.9 1.8% 2.9% 1.1% 0.7

奈良県 0.4% 0.1% 0.4% 0.0 0.5% 0.2% 0.5% 0.0 0.3% - 0.2% 0.1

和歌山県 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 - - 0.2% -0.2 0.3% 0.3% 0.2% 0.1

鳥取県 - - 0.2% -0.2 - - 0.1% -0.1 - - 0.5% -0.5

島根県 - - 0.1% -0.1 - - 0.1% -0.1 - - -         - 

岡山県 0.9% 0.8% 1.2% -0.3 1.0% 0.7% 1.1% -0.1 0.8% 1.1% 1.3% -0.5

広島県 2.0% 1.3% 1.8% 0.2 1.8% 1.3% 1.6% 0.2 2.4% 1.1% 2.2% 0.2

山口県 - 0.1% 0.4% -0.4 - 0.2% 0.6% -0.6 - - -         - 

徳島県 0.3% 0.4% 0.1% 0.2 - 0.1% 0.1% -0.1 1.0% 1.1% - 1.0

香川県 0.3% - 0.6% -0.3 0.4% - 0.3% 0.1 - - 1.3% -1.3

愛媛県 0.5% 0.1% 0.2% 0.3 0.2% 0.2% 0.4% -0.2 1.0% - - 1.0

高知県 0.3% 0.1% - 0.3 0.3% 0.2% - 0.3 0.3% - - 0.3

福岡県 3.8% 3.9% 4.1% -0.3 4.3% 4.2% 4.4% -0.1 2.6% 3.1% 3.5% -0.9

佐賀県 0.1% 0.1% - 0.1 - - -         - 0.3% 0.3% - 0.3

長崎県 0.5% 0.4% - 0.5 0.6% 0.5% - 0.6 0.3% 0.3% 0.2% 0.1

熊本県 0.2% 0.1% 0.7% -0.5 0.3% 0.1% 0.3% 0.0 - - 1.3% -1.3

大分県 0.7% 0.5% 0.1% 0.6 0.8% 0.7% 0.1% 0.7 0.3% - - 0.3

宮崎県 0.1% 0.1% 0.4% -0.3 0.1% 0.1% 0.4% -0.3 0.3% - 0.3% 0.0

鹿児島県 0.2% 0.4% 0.4% -0.2 0.1% 0.2% 0.6% -0.5 0.3% 0.7% - 0.3

沖縄県 0.7% 0.5% 0.8% -0.1 0.7% 0.7% 0.9% -0.2 0.8% - 0.5% 0.3

海外 0.4% 1.1% 0.7% -0.3 0.6% 1.3% 0.8% -0.2 - 0.6% 0.5% -0.5

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・希望勤務地決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（3月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

業種 64.1% 65.7% 61.8% 2.3 63.7% 67.4% 60.9% 2.8 65.0% 62.0% 63.6% 1.4

職種 63.1% 62.3% 62.1% 1.0 59.1% 59.5% 58.0% 1.1 71.3% 68.0% 70.7% 0.6

勤務地 55.5% 54.2% 61.9% -6.4 55.8% 56.0% 63.9% -8.1 54.7% 50.4% 57.9% -3.2

雇用形態 31.2% 29.3% 32.0% -0.8 32.7% 32.5% 34.8% -2.1 28.2% 22.7% 26.2% 2.0

勤務時間・休暇 46.4% 48.7% 50.7% -4.3 44.4% 48.5% 53.7% -9.3 50.4% 49.0% 44.4% 6.0

給与水準 44.3% 48.4% 40.8% 3.5 43.9% 48.5% 41.1% 2.8 45.1% 48.3% 40.2% 4.9

企業規模 22.9% 25.8% 21.9% 1.0 21.0% 26.8% 19.9% 1.1 26.9% 23.8% 26.0% 0.9

知名度 18.5% 20.5% 17.8% 0.7 18.0% 21.7% 18.1% -0.1 19.6% 17.8% 17.3% 2.3

安定性 44.5% 45.0% 46.5% -2.0 42.8% 47.2% 46.1% -3.3 48.0% 40.4% 47.5% 0.5

大学・大学院の専攻分野との関連 13.3% 12.9% 12.7% 0.6 7.8% 10.3% 7.3% 0.5 24.6% 18.2% 23.7% 0.9

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 36.1% 34.0% 39.5% -3.4 38.3% 36.8% 41.0% -2.7 31.6% 28.3% 36.3% -4.7

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

業種 18.0% 16.4% 17.4% 0.6 18.4% 18.0% 18.1% 0.3 17.1% 13.0% 16.0% 1.1

職種 20.1% 19.5% 20.6% -0.5 16.3% 15.9% 16.2% 0.1 27.9% 26.9% 29.7% -1.8

勤務地 15.9% 12.6% 17.1% -1.2 16.5% 12.9% 17.8% -1.3 14.6% 11.9% 15.8% -1.2

雇用形態 1.9% 1.8% 1.2% 0.7 1.9% 1.5% 1.7% 0.2 2.0% 2.3% 0.4% 1.6

勤務時間・休暇 8.3% 10.0% 8.4% -0.1 8.6% 9.2% 9.2% -0.6 7.6% 11.8% 6.8% 0.8

給与水準 5.3% 9.3% 4.1% 1.2 5.6% 8.6% 4.8% 0.8 4.6% 10.7% 2.5% 2.1

企業規模 1.4% 2.4% 1.5% -0.1 1.5% 2.6% 1.7% -0.2 1.1% 1.9% 1.1% 0.0

知名度 1.5% 0.9% 1.4% 0.1 1.9% 1.2% 1.3% 0.6 0.5% 0.4% 1.5% -1.0

安定性 8.0% 8.5% 8.7% -0.7 7.7% 10.6% 8.6% -0.9 8.5% 4.3% 9.1% -0.6

大学・大学院の専攻分野との関連 2.7% 2.8% 2.7% 0.0 1.8% 2.6% 2.3% -0.5 4.6% 3.0% 3.7% 0.9

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 17.1% 15.9% 16.7% 0.4 19.8% 16.9% 18.3% 1.5 11.5% 13.7% 13.4% -1.9

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）
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■参考にしたメディア等 （就職活動実施者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（2月中）

■最も参考にしたメディア等 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 69.6% 66.6% 3.0 69.4% 64.7% 4.7 70.1% 70.4% -0.3

個別の企業・各種団体等から送られるメール 45.2% 33.6% 11.6 46.8% 32.9% 13.9 41.7% 35.1% 6.6

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 17.4% 21.9% -4.5 19.3% 21.8% -2.5 13.5% 22.2% -8.7

就職情報サイト 83.2% 82.1% 1.1 83.2% 82.3% 0.9 83.2% 81.7% 1.5

就職情報誌 10.4% 10.8% -0.4 10.7% 11.9% -1.2 9.7% 8.4% 1.3

大学にある求人票 14.2% 16.8% -2.6 10.7% 13.1% -2.4 21.4% 24.4% -3.0

学生同士のコミュニティサイト 17.5% 19.1% -1.6 18.5% 20.8% -2.3 15.3% 15.5% -0.2

ソーシャルメディア 12.4% 14.6% -2.2 15.0% 15.6% -0.6 6.8% 12.7% -5.9

動画配信サービス 0.7% 2.7% -2.0 0.7% 2.6% -1.9 0.6% 2.9% -2.3

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 3.1% 6.8% -3.7 3.7% 8.0% -4.3 1.9% 4.3% -2.4

屋外広告（看板　等） 1.2% 3.8% -2.6 1.5% 3.8% -2.3 0.7% 3.6% -2.9

新聞広告 4.6% 6.4% -1.8 4.9% 7.8% -2.9 3.9% 3.4% 0.5

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 25.2% 24.6% 0.6 26.1% 23.5% 2.6 23.4% 27.0% -3.6

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 26.1% 28.9% -2.8 27.9% 29.6% -1.7 22.6% 27.3% -4.7

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 3.3% 4.0% -0.7 3.5% 4.5% -1.0 2.9% 2.9% 0.0

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 28.0% 36.0% -8.0 26.8% 36.8% -10.0 30.6% 34.4% -3.8

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 15.6% 18.8% -3.2 14.7% 18.8% -4.1 17.5% 18.9% -1.4

リクルーターから得られる情報 4.2% 3.4% 0.8 4.3% 3.1% 1.2 4.0% 4.0% 0.0

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 10.8% 11.2% -0.4 10.2% 10.5% -0.3 12.0% 12.5% -0.5

家族・親戚や知人 10.9% 13.9% -3.0 11.3% 14.2% -2.9 10.2% 13.3% -3.1

人材紹介会社 2.3% 2.2% 0.1 2.7% 2.5% 0.2 1.3% 1.7% -0.4

その他 0.6% 0.5% 0.1 0.6% 0.8% -0.2 0.6% - 0.6

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 18.5% 14.6% 3.9 17.5% 13.0% 4.5 20.7% 17.7% 3.0

個別の企業・各種団体等から送られるメール 3.3% 1.5% 1.8 4.1% 1.2% 2.9 1.6% 2.0% -0.4

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 0.6% 0.8% -0.2 0.8% 1.1% -0.3 0.4% 0.2% 0.2

就職情報サイト 57.7% 57.9% -0.2 60.3% 58.5% 1.8 52.4% 56.7% -4.3

就職情報誌 0.7% 0.8% -0.1 0.5% 1.2% -0.7 1.1% - 1.1

大学にある求人票 1.6% 1.2% 0.4 0.8% 0.5% 0.3 3.4% 2.5% 0.9

学生同士のコミュニティサイト 1.2% 1.8% -0.6 1.3% 2.2% -0.9 1.2% 0.9% 0.3

ソーシャルメディア 0.5% 1.1% -0.6 0.7% 0.7% 0.0 - 1.7% -1.7

動画配信サービス - 0.1% -0.1 - 0.1% -0.1 - -         - 

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.1% 0.2% -0.1 0.2% 0.3% -0.1 - -         - 

屋外広告（看板　等） - -         - - -         - - -         - 

新聞広告 0.3% 0.5% -0.2 0.2% 0.8% -0.6 0.5% - 0.5

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 3.1% 2.4% 0.7 3.3% 2.7% 0.6 2.7% 1.8% 0.9

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 2.4% 3.8% -1.4 1.9% 3.9% -2.0 3.5% 3.5% 0.0

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.5% 0.1% 0.4 0.8% 0.1% 0.7 - -         - 

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 3.8% 5.9% -2.1 3.4% 6.5% -3.1 4.6% 4.8% -0.2

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.3% 3.3% -2.0 0.9% 3.0% -2.1 2.1% 4.0% -1.9

リクルーターから得られる情報 0.9% 0.4% 0.5 0.6% 0.4% 0.2 1.5% 0.4% 1.1

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.8% 2.0% -0.2 1.4% 1.7% -0.3 2.8% 2.7% 0.1

家族・親戚や知人 0.9% 0.8% 0.1 1.1% 1.0% 0.1 0.5% 0.3% 0.2

人材紹介会社 0.4% 0.3% 0.1 0.3% 0.2% 0.1 0.5% 0.6% -0.1

その他 0.2% 0.5% -0.3 0.1% 0.8% -0.7 0.6% - 0.6

※2018年卒1月中は聴取していない。
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≪データ集≫ Ⅰ-7）-1 前月より志望が変わったもの・内容（3月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

企業規模 11.8% 11.7% 0.1 12.7% 10.8% 1.9 9.9% 13.6% -3.7

業種 23.1% 25.7% -2.6 26.2% 28.9% -2.7 16.5% 19.3% -2.8

職種 14.1% 18.7% -4.6 15.2% 20.6% -5.4 11.8% 14.9% -3.1

地域 9.6% 11.1% -1.5 10.4% 11.4% -1.0 8.0% 10.5% -2.5

進路 2.9% 3.6% -0.7 2.7% 2.6% 0.1 3.3% 5.7% -2.4

その他 0.6% 0.2% 0.4 0.6% 0.3% 0.3 0.6% - 0.6

特に変わったものはない 56.7% 52.7% 4.0 53.2% 51.0% 2.2 64.0% 56.3% 7.7

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

前月よりも志望業種を広げた 64.3% 65.8% -1.5 63.3% 66.4% -3.1 67.3% 64.0% 3.3

前月よりも志望業種を絞った 20.4% 21.8% -1.4 20.6% 21.0% -0.4 20.0% 24.1% -4.1

前月とは全く異なる業種を志望 7.6% 9.7% -2.1 8.5% 11.2% -2.7 4.6% 4.7% -0.1

業種にはこだわらなくなった 7.7% 2.7% 5.0 7.5% 1.3% 6.2 8.1% 7.2% 0.9

その他 - -         - - -         - - -         - 

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

中堅企業中心から大手企業中心に変化 16.2% 12.0% 4.2 11.4% 10.5% 0.9 29.1% 14.6% 14.5

中小企業中心から大手企業中心に変化 5.3% 6.9% -1.6 5.9% 11.1% -5.2 3.6% - 3.6

中小企業中心から中堅企業中心に変化 4.8% 4.3% 0.5 4.5% 2.3% 2.2 5.6% 7.4% -1.8

大手企業中心から中小企業中心に変化 24.3% 29.8% -5.5 26.6% 25.7% 0.9 18.4% 36.5% -18.1

中堅企業中心から中小企業中心に変化 8.6% 5.4% 3.2 8.7% 2.7% 6.0 8.4% 9.8% -1.4

規模にはこだわらなくなった 40.4% 40.9% -0.5 42.5% 46.5% -4.0 34.8% 31.7% 3.1

その他 0.3% 0.7% -0.4 0.4% 1.1% -0.7 - -         - 

■前月より志望が変わったもの （就職活動実施者／複数回答）

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）

※2018年卒1月中は聴取していない。
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≪データ集≫ Ⅰ-7）-2 前月より志望が変わったもの・内容（3月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

前月よりも志望職種を広げた 63.1% 66.4% -3.3 60.7% 72.8% -12.1 69.5% 48.3% 21.2

前月よりも志望職種を絞った 25.6% 25.3% 0.3 29.2% 19.7% 9.5 16.0% 41.4% -25.4

前月とは全く異なる職種を志望 3.6% 5.5% -1.9 3.8% 4.6% -0.8 3.1% 7.8% -4.7

職種にはこだわらなくなった 7.7% 2.8% 4.9 6.4% 2.9% 3.5 11.4% 2.5% 8.9

その他 - -         - - -         - - -         - 

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

前月よりも志望地域を広げた 49.3% 45.1% 4.2 45.2% 42.9% 2.3 60.5% 50.1% 10.4

前月よりも志望地域を絞った 27.7% 37.0% -9.3 31.8% 38.0% -6.2 16.7% 34.6% -17.9

前月とは全く異なる地域を志望 5.8% 2.3% 3.5 5.4% 1.6% 3.8 7.1% 3.9% 3.2

地域にはこだわらなくなった 14.9% 15.6% -0.7 14.6% 17.5% -2.9 15.7% 11.4% 4.3

その他 2.2% - 2.2 3.0% - 3.0 - -         - 

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

前月よりも志望進路を広げた 40.3% 66.5% -26.2 56.5% 56.0% 0.5 12.9% 76.4% -63.5

前月よりも志望進路を絞った 44.9% 24.6% 20.3 38.8% 25.6% 13.2 55.2% 23.6% 31.6

前月とは全く異なる進路を志望 11.0% 6.2% 4.8 4.8% 12.8% -8.0 21.4% - 21.4

その他 3.9% 2.8% 1.1 - 5.7% -5.7 10.6% - 10.6

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿進路 （各志望変化者／単一回答）

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※2018年卒1月中は聴取していない。
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【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

就職に関する情報を収集した 85.0% 74.0% 81.3% 3.7 85.0% 76.9% 81.2% 3.8 84.9% 68.2% 81.6% 3.3

OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 14.2% 11.1% 10.7% 3.5 13.7% 11.4% 9.1% 4.6 15.3% 10.4% 14.2% 1.1

リクルーターから接触された 10.7% 5.8% 7.2% 3.5 9.5% 5.9% 6.6% 2.9 13.3% 5.4% 8.4% 4.9

就職情報サイトに登録した 36.8% 27.2% 43.3% -6.5 38.4% 29.0% 42.1% -3.7 33.4% 23.5% 45.9% -12.5

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 46.9% 32.8% 42.0% 4.9 49.0% 33.4% 41.2% 7.8 42.7% 31.7% 43.7% -1.0

人材紹介会社を利用した 5.7% 5.6% 4.4% 1.3 6.3% 6.3% 5.3% 1.0 4.7% 4.3% 2.5% 2.2

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 50.2% 43.2% 57.3% -7.1 48.9% 41.3% 57.3% -8.4 52.9% 47.2% 57.3% -4.4

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.0% 2.0% 1.3% 0.7 1.8% 2.0% 1.2% 0.6 2.6% 2.1% 1.4% 1.2

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 40.0% 27.8% 45.5% -5.5 40.9% 27.5% 48.7% -7.8 38.0% 28.3% 39.0% -1.0

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 46.5% 31.2% 43.6% 2.9 49.3% 34.0% 45.4% 3.9 40.8% 25.3% 39.9% 0.9

個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 28.7% 19.6% 27.8% 0.9 30.4% 22.6% 27.7% 2.7 24.9% 13.4% 27.8% -2.9

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 6.4% 4.8% 10.5% -4.1 6.7% 5.0% 11.8% -5.1 5.7% 4.3% 7.9% -2.2

適性検査や筆記試験を受けた 26.5% 22.0% 23.6% 2.9 27.9% 23.0% 23.6% 4.3 23.8% 20.2% 23.6% 0.2

エントリーシートなどの書類を提出した 29.6% 33.1% 22.0% 7.6 29.2% 33.6% 21.3% 7.9 30.5% 32.2% 23.5% 7.0

面接など対面での選考を受けた 20.3% 19.0% 15.0% 5.3 21.3% 21.1% 15.1% 6.2 18.1% 14.6% 14.7% 3.4

インターンシップに参加した 55.4% 45.7% 41.5% 13.9 55.1% 47.7% 41.2% 13.9 56.1% 41.5% 42.1% 14.0

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 51.7% 45.0% 46.7% 5.0 51.2% 44.6% 46.1% 5.1 52.9% 45.7% 48.0% 4.9

自己分析をした 52.1% 44.3% 53.6% -1.5 53.4% 46.2% 55.9% -2.5 49.4% 40.7% 48.9% 0.5

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 38.4% 23.6% 42.1% -3.7 39.9% 23.7% 43.8% -3.9 35.3% 23.4% 38.6% -3.3

キャリアセンターに相談した 21.2% 18.5% 21.9% -0.7 22.8% 21.0% 24.2% -1.4 17.9% 13.2% 16.9% 1.0

その他 0.2% 0.3% 0.9% -0.7 0.3% 0.4% 0.8% -0.5 - - 1.0% -1.0

≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（2月中）

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（2月中）

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 14.2% 11.1% 10.7% 3.5 13.7% 11.4% 9.1% 4.6 15.3% 10.4% 14.2% 1.1

１社 49.9% 57.8% 57.0% -7.1 48.8% 57.3% 52.7% -3.9 51.8% 58.9% 62.7% -10.9

２社 23.1% 22.7% 21.6% 1.5 20.0% 20.6% 27.4% -7.4 29.0% 27.2% 13.9% 15.1

３社 12.3% 15.0% 8.4% 3.9 11.5% 16.6% 5.7% 5.8 13.9% 11.5% 11.9% 2.0

４社 4.3% 1.1% 7.6% -3.3 5.8% 1.5% 6.7% -0.9 1.4% - 8.7% -7.3

５社 6.3% 1.1% 3.0% 3.3 9.6% 1.6% 3.1% 6.5 - - 2.9% -2.9

６社以上 4.1% 2.4% 2.5% 1.6 4.2% 2.4% 4.3% -0.1 4.0% 2.3% - 4.0

平均(社) 2.18 1.76 1.91 0.27 2.34 1.79 2.02 0.32 1.86 1.71 1.75 0.11

１人 37.6% 52.4% 42.0% -4.4 38.2% 50.5% 38.5% -0.3 36.5% 56.6% 46.7% -10.2

２～４人 43.8% 35.5% 40.8% 3.0 41.8% 33.8% 46.5% -4.7 47.6% 39.4% 33.2% 14.4

５～９人 14.9% 7.2% 12.8% 2.1 15.0% 9.6% 12.8% 2.2 14.5% 1.7% 12.8% 1.7

１０人以上 3.7% 4.9% 4.3% -0.6 4.9% 6.1% 2.2% 2.7 1.4% 2.3% 7.2% -5.8

平均(人) 3.06 2.46 2.81 0.25 3.27 2.67 2.63 0.64 2.68 1.99 3.06 -0.38

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 10.7% 5.8% 7.2% 3.5 9.5% 5.9% 6.6% 2.9 13.3% 5.4% 8.4% 4.9

１社 60.6% 68.1% 58.6% 2.0 61.7% 62.8% 59.7% 2.0 58.9% 80.1% 56.8% 2.1

２社 24.0% 26.2% 15.1% 8.9 25.3% 29.0% 11.9% 13.4 22.1% 19.9% 20.3% 1.8

３社 3.5% 3.6% 9.9% -6.4 1.5% 5.2% 6.9% -5.4 6.4% - 14.8% -8.4

４社 0.5% - 5.1% -4.6 0.8% - 6.8% -6.0 - - 2.2% -2.2

５社 7.6% 1.0% 7.6% 0.0 7.0% 1.5% 8.7% -1.7 8.4% - 6.0% 2.4

６社以上 3.8% 1.0% 3.8% 0.0 3.6% 1.5% 6.1% -2.5 4.1% - - 4.1

平均(社) 1.93 1.48 2.28 -0.35 1.84 1.60 2.57 -0.73 2.06 1.20 1.80 0.26

１人 52.7% 60.6% 52.5% 0.2 53.7% 57.2% 52.9% 0.8 51.2% 68.3% 51.9% -0.7

２～４人 36.3% 32.9% 27.4% 8.9 35.5% 33.4% 28.8% 6.7 37.4% 31.7% 25.1% 12.3

５～９人 7.0% 1.0% 10.9% -3.9 6.8% 1.5% 3.5% 3.3 7.3% - 23.1% -15.8

１０人以上 4.0% 5.5% 9.2% -5.2 3.9% 8.0% 14.8% -10.9 4.1% - - 4.1

平均(人) 2.28 2.04 3.35 -1.07 2.18 2.22 3.91 -1.73 2.42 1.62 2.43 -0.01

社

数

人

数
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【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 5.7% 5.6% 4.4% 1.3 6.3% 6.3% 5.3% 1.0 4.7% 4.3% 2.5% 2.2

１社 54.0% 68.5% 61.5% -7.5 51.4% 73.6% 57.0% -5.6 61.3% 53.3% 80.9% -19.6

２社 16.3% 10.4% 8.4% 7.9 19.6% 13.9% 6.9% 12.7 7.1% - 14.6% -7.5

３社 15.5% 7.4% 8.1% 7.4 21.0% 3.6% 8.9% 12.1 - 19.0% 4.6% -4.6

４社 1.9% 2.1% 6.2% -4.3 1.4% 2.8% 7.7% -6.3 3.1% - - 3.1

５社 4.1% 4.6% 8.8% -4.7 3.9% - 10.8% -6.9 4.5% 18.2% - 4.5

６社以上 8.2% 7.0% 7.0% 1.2 2.6% 6.2% 8.7% -6.1 23.9% 9.5% - 23.9

平均(社) 2.26 1.97  2.18 0.08 1.98 1.72  2.39 -0.41 3.02 2.68  1.24 1.78

社

数

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（2月中）

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社経由で面接をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 36.8% 27.2% 43.3% -6.5 38.4% 29.0% 42.1% -3.7 33.4% 23.5% 45.9% -12.5

１サイト 12.2% 47.0% 10.9% 1.3 11.4% 47.9% 10.3% 1.1 14.2% 44.9% 12.0% 2.2

２サイト 26.5% 24.5% 26.5% 0.0 28.3% 23.4% 23.1% 5.2 22.4% 27.1% 33.0% -10.6

３サイト 26.1% 12.2% 31.3% -5.2 25.3% 11.8% 34.2% -8.9 28.0% 13.2% 25.7% 2.3

４サイト 16.4% 4.4% 14.4% 2.0 17.1% 3.4% 13.3% 3.8 14.6% 6.9% 16.5% -1.9

５サイト 12.4% 4.6% 11.4% 1.0 12.7% 5.5% 13.4% -0.7 11.8% 2.5% 7.6% 4.2

６サイト以上 6.4% 7.3% 5.5% 0.9 5.3% 8.0% 5.6% -0.3 9.0% 5.5% 5.2% 3.8

平均 3.27 2.36 3.18 0.09 3.24 2.26 3.17 0.07 3.34 2.63 3.21 0.13

サ

イ

ト
数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 46.9% 32.8% 42.0% 4.9 49.0% 33.4% 41.2% 7.8 42.7% 31.7% 43.7% -1.0

１社 13.6% 19.7% 9.2% 4.4 13.9% 13.7% 9.9% 4.0 12.9% 32.5% 8.0% 4.9

２～４社 29.1% 44.5% 24.2% 4.9 27.9% 47.1% 21.1% 6.8 31.9% 38.9% 30.3% 1.6

５～９社 16.8% 22.0% 17.9% -1.1 16.1% 25.2% 16.7% -0.6 18.4% 15.1% 20.1% -1.7

１０～１９社 14.6% 10.9% 21.1% -6.5 15.9% 10.1% 21.0% -5.1 11.4% 12.7% 21.2% -9.8

２０～２９社 9.7% 2.3% 10.0% -0.3 9.8% 3.0% 10.5% -0.7 9.3% 0.8% 9.1% 0.2

３０～３９社 6.9% 0.3% 6.3% 0.6 7.2% 0.4% 7.8% -0.6 6.2% - 3.5% 2.7

４０社以上 9.4% 0.4% 11.2% -1.8 9.1% 0.5% 13.0% -3.9 9.9% - 7.7% 2.2

平均(社) 12.24 4.65 15.09 -2.85 12.43 5.03 16.66 -4.23 11.78 3.83 12.04 -0.26

社

数
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（2月中）

■大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 50.2% 43.2% 57.3% -7.1 48.9% 41.3% 57.3% -8.4 52.9% 47.2% 57.3% -4.4

１回 36.1% 52.4% 27.2% 8.9 33.1% 49.1% 25.5% 7.6 41.9% 58.2% 30.9% 11.0

２～４回 41.9% 38.8% 46.8% -4.9 43.4% 41.6% 44.8% -1.4 39.1% 33.9% 51.0% -11.9

５～９回 15.9% 8.2% 19.4% -3.5 17.5% 8.7% 22.3% -4.8 12.8% 7.3% 13.5% -0.7

１０回以上 6.0% 0.6% 6.5% -0.5 6.0% 0.6% 7.4% -1.4 6.2% 0.5% 4.7% 1.5

平均(回) 3.13 1.97  3.37 -0.24 3.25 2.00  3.61 -0.36 2.90 1.92  2.87 0.03

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 2.0% 2.0% 1.3% 0.7 1.8% 2.0% 1.2% 0.6 2.6% 2.1% 1.4% 1.2 

１社 75.7% 85.7% 55.3% 20.4 79.2% 78.5% 63.1% 16.1 70.7% 100.0% 41.8% 28.9 

２社 11.6% 5.7% 11.8% -0.2 14.2% 8.5% 18.5% -4.3 8.0% - - 8.0 

３社 - 8.6% 26.7% -26.7 - 13.0% 8.7% -8.7 - - 58.2% -58.2 

４社 - - -         - - - -         - - - - - 

５社 12.7% - 6.2% 6.5 6.7% - 9.8% -3.1 21.3% - - 21.3 

６社以上 - - -         - - - -         - - - - - 

平均(社) 1.62 1.23 1.90 -0.28 1.41 1.34 1.75 -0.34 1.93 1.00 2.16 -0.23

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 40.0% 27.8% 45.5% -5.5 40.9% 27.5% 48.7% -7.8 38.0% 28.3% 39.0% -1.0

１回 33.8% 55.7% 28.5% 5.3 33.8% 52.9% 26.6% 7.2 33.8% 61.4% 33.2% 0.6

２～４回 50.9% 36.6% 45.8% 5.1 48.6% 36.1% 43.2% 5.4 56.2% 37.8% 52.7% 3.5

５～９回 10.5% 6.8% 19.1% -8.6 12.0% 9.8% 23.3% -11.3 7.0% 0.8% 8.2% -1.2

１０回以上 4.8% 0.8% 6.6% -1.8 5.6% 1.3% 6.9% -1.3 3.0% - 6.0% -3.0

平均(回) 2.86 1.87 3.46 -0.60 2.99 2.02 3.71 -0.72 2.56 1.58 2.83 -0.27

回

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（2月中）

■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 46.5% 31.2% 43.6% 2.9 49.3% 34.0% 45.4% 3.9 40.8% 25.3% 39.9% 0.9

１回 40.0% 59.1% 33.3% 6.7 37.2% 58.9% 31.4% 5.8 46.9% 59.4% 37.8% 9.1

２～４回 45.4% 36.4% 49.3% -3.9 47.9% 36.2% 48.5% -0.6 39.1% 36.8% 51.3% -12.2

５～９回 10.7% 3.8% 15.8% -5.1 12.0% 3.8% 18.5% -6.5 7.7% 3.8% 9.4% -1.7

１０回以上 3.9% 0.7% 1.6% 2.3 2.9% 1.0% 1.6% 1.3 6.3% - 1.5% 4.8

平均(回) 2.67 1.79 2.83 -0.16 2.64 1.84 2.93 -0.29 2.77 1.64 2.57 0.20

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 28.7% 19.6% 27.8% 0.9 30.4% 22.6% 27.7% 2.7 24.9% 13.4% 27.8% -2.9

１社 39.9% 46.8% 33.3% 6.6 39.1% 42.6% 30.8% 8.3 42.1% 61.2% 38.4% 3.7

２～４社 40.9% 42.1% 40.2% 0.7 42.8% 46.2% 43.0% -0.2 35.9% 28.0% 34.4% 1.5

５～９社 14.5% 10.3% 17.8% -3.3 13.6% 10.1% 17.3% -3.7 16.7% 10.8% 18.8% -2.1

１０社以上 4.7% 0.8% 8.7% -4.0 4.5% 1.1% 8.9% -4.4 5.3% - 8.3% -3.0

平均(社) 2.92 2.31 3.62 -0.70 2.84 2.43 3.70 -0.86 3.14 1.91 3.45 -0.31

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 6.4% 4.8% 10.5% -4.1 6.7% 5.0% 11.8% -5.1 5.7% 4.3% 7.9% -2.2

１社 46.6% 65.2% 49.1% -2.5 44.8% 68.6% 48.3% -3.5 51.1% 57.0% 51.6% -0.5

２社 23.3% 17.5% 19.0% 4.3 22.8% 20.8% 18.8% 4.0 24.5% 9.6% 19.7% 4.8

３社 9.7% 9.9% 13.8% -4.1 9.2% - 13.0% -3.8 11.0% 33.4% 16.0% -5.0

４社 1.8% 1.2% 6.6% -4.8 2.6% 1.8% 6.4% -3.8 - - 7.4% -7.4

５社 6.8% 3.8% 3.7% 3.1 6.5% 5.4% 5.0% 1.5 7.4% - - 7.4

６社以上 11.8% 2.4% 7.7% 4.1 14.2% 3.5% 8.5% 5.7 6.0% - 5.2% 0.8

平均(社) 2.95 1.68 2.47 0.48 3.25 1.65 2.62 0.63 2.24 1.76 2.00 0.24

社

数
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（2月中）

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 26.5% 22.0% 23.6% 2.9 27.9% 23.0% 23.6% 4.3 23.8% 20.2% 23.6% 0.2

１社 52.7% 57.1% 48.0% 4.7 52.5% 56.5% 46.1% 6.4 53.2% 58.3% 51.8% 1.4

２～４社 38.5% 32.3% 44.5% -6.0 38.1% 33.8% 45.7% -7.6 39.7% 29.0% 41.9% -2.2

５～９社 6.8% 8.1% 6.8% 0.0 8.0% 6.1% 7.9% 0.1 3.8% 12.7% 4.5% -0.7

１０社以上 1.9% 2.5% 0.8% 1.1 1.4% 3.6% 0.3% 1.1 3.2% - 1.8% 1.4

平均(社)  2.19  2.09  2.11 0.08  2.18  2.13  2.12 0.06  2.24  2.00  2.10 0.14

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 29.6% 33.1% 22.0% 7.6 29.2% 33.6% 21.3% 7.9 30.5% 32.2% 23.5% 7.0

１社 36.5% 42.8% 40.2% -3.7 31.2% 41.6% 39.7% -8.5 46.9% 45.5% 41.3% 5.6

２～４社 46.1% 41.9% 44.7% 1.4 51.1% 42.2% 43.7% 7.4 36.1% 41.2% 46.6% -10.5

５～９社 12.7% 11.4% 10.5% 2.2 12.8% 12.3% 13.3% -0.5 12.7% 9.6% 5.3% 7.4

１０社以上 4.8% 3.9% 4.5% 0.3 5.0% 3.9% 3.4% 1.6 4.3% 3.7% 6.7% -2.4

平均(社) 3.02 3.09 2.95 0.07 3.05 3.14 2.73 0.32 2.96 2.97 3.36 -0.40

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 20.3% 19.0% 15.0% 5.3 21.3% 21.1% 15.1% 6.2 18.1% 14.6% 14.7% 3.4

１社 53.8% 49.9% 54.3% -0.5 47.6% 52.4% 52.4% -4.8 69.1% 42.5% 58.4% 10.7

２～４社 38.1% 39.9% 41.0% -2.9 45.2% 37.3% 43.3% 1.9 20.9% 47.7% 35.9% -15.0

５～９社 6.6% 8.5% 4.4% 2.2 5.2% 9.5% 3.9% 1.3 10.0% 5.4% 5.7% 4.3

１０社以上 1.4% 1.7% 0.3% 1.1 2.0% 0.8% 0.4% 1.6 - 4.4% -         - 

平均(社) 1.98 2.17  1.87 0.11 2.10 2.13  1.94 0.16 1.67 2.28  1.73 -0.06

社

数
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（2月中）

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

活動実施率 55.4% 45.7% 41.5% 13.9 55.1% 47.7% 41.2% 13.9 56.1% 41.5% 42.1% 14.0 

１社 31.1% 55.1% 39.8% -8.7 29.9% 53.6% 38.6% -8.7 33.7% 58.6% 42.2% -8.5 

２社 23.4% 22.8% 23.4% 0.0 24.7% 23.1% 24.2% 0.5 20.5% 22.1% 21.7% -1.2 

３社 14.9% 14.1% 13.8% 1.1 14.7% 14.3% 14.0% 0.7 15.3% 13.6% 13.5% 1.8 

４社 11.0% 2.2% 6.8% 4.2 11.5% 2.3% 7.1% 4.4 10.1% 1.9% 6.2% 3.9 

５社 7.4% 2.0% 5.7% 1.7 8.3% 2.1% 5.0% 3.3 5.7% 1.9% 7.3% -1.6 

６社以上 12.1% 3.8% 10.5% 1.6 10.8% 4.6% 11.1% -0.3 14.7% 1.9% 9.1% 5.6 

平均(社) 3.07 1.90 2.73 0.34 3.10 1.96 2.76 0.34 3.01 1.76 2.66 0.35

１日 46.2% 57.7% 62.1% -15.9 45.5% 58.5% 61.4% -15.9 47.6% 55.7% 63.5% -15.9 

２日 11.0% 14.0% 7.5% 3.5 10.4% 12.6% 9.8% 0.6 12.2% 17.2% 2.8% 9.4 

３日以上１週間未満 23.7% 20.8% 23.9% -0.2 24.7% 21.5% 22.7% 2.0 21.5% 19.2% 26.3% -4.8 

１週間以上２週間未満 9.3% 4.6% 2.9% 6.4 9.2% 4.4% 2.3% 6.9 9.4% 5.0% 4.0% 5.4 

２週間以上１ヶ月未満 6.1% 2.2% 2.7% 3.4 6.5% 2.0% 2.8% 3.7 5.0% 2.9% 2.4% 2.6 

１ヶ月以上３ヶ月未満 2.1% 0.1% 0.6% 1.5 2.1% 0.1% 0.4% 1.7 2.0% - 1.0% 1.0 

３ヶ月以上 1.7% 0.6% 0.4% 1.3 1.5% 0.9% 0.6% 0.9 2.2% - - 2.2 

社

数

参

加

期
間
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（2月中）

2018年卒 2018年卒 2016年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差

33.4% 27.2% 6.2

文系 34.2% 28.9% 5.3

理系 31.7% 23.6% 8.1

男性 31.8% 23.7% 8.1

女性 35.4% 31.4% 4.0

関東 35.7% 29.3% 6.4

中部 30.4% 23.0% 7.4

近畿 36.2% 29.5% 6.7

その他地域・計 27.3% 24.4% 2.9

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.6% 0.7% 0.9 2.0% 0.5% 1.5 0.7% 1.3% -0.6

リクルーターから接触 1.8% 1.3% 0.5 2.0% 1.0% 1.0 1.3% 2.0% -0.7

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.5% 0.3% 0.2 0.5% 0.4% 0.1 0.6% - 0.6

大学で開催される合同説明会・セミナー 6.3% 7.1% -0.8 6.8% 8.1% -1.3 5.2% 5.2% 0.0

大学以外で開催される合同説明会・セミナー 9.8% 8.7% 1.1 10.2% 9.4% 0.8 9.1% 7.4% 1.7

個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 5.5% 6.1% -0.6 6.2% 6.5% -0.3 4.0% 5.3% -1.3

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 1.7% 1.8% -0.1 2.1% 2.4% -0.3 0.8% 0.6% 0.2

適性検査や筆記試験 1.9% 1.7% 0.2 2.3% 1.6% 0.7 1.1% 1.8% -0.7

エントリーシートなどの書類提出 2.8% 4.5% -1.7 3.0% 4.9% -1.9 2.3% 3.7% -1.4

面接 3.5% 2.3% 1.2 3.0% 2.5% 0.5 4.6% 1.9% 2.7

インターンシップ 10.9% 7.3% 3.6 11.0% 7.5% 3.5 10.8% 6.8% 4.0

辞退やキャンセルはしていない 66.6% 72.8% -6.2 65.8% 71.1% -5.3 68.3% 76.4% -8.1

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者／複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者／単一回答）

※2018年卒1月中は聴取していない。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年3月1日時点

≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、入社意向、進路確定率（3月1日時点）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

6.2% 3.4% 4.6% 1.6

文系 6.3% 2.9% 5.3% 1.0

理系 5.8% 4.3% 3.2% 2.6

男性 7.6% 4.2% 5.0% 2.6

女性 4.5% 2.3% 4.1% 0.4

関東 7.6% 3.4% 5.6% 2.0

中部 3.8% 2.2% 3.2% 0.6

近畿 7.6% 3.9% 3.7% 3.9

その他地域・計 2.9% 3.7% 4.9% -2.0

全体

文

理

性

別

地

域

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

■内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

第1志望（群） - - -         - - - -         - - - -         - 

第2志望（群） - - -         - - - -         - - - -         - 

第3志望（群） - - -         - - - -         - - - -         - 

第4志望（群）以下 - - -         - - - -         - - - -         - 

志望していない - - -         - - - -         - - - -         - 

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

■卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差

6.2% 5.0% 6.4% -0.2

文系 5.2% 5.3% 6.2% -1.0

理系 8.1% 4.5% 6.7% 1.4

男性 8.7% 6.0% 7.4% 1.3

女性 3.1% 3.7% 5.2% -2.1

関東 6.6% 4.4% 5.3% 1.3

中部 7.0% 4.0% 6.4% 0.6

近畿 6.0% 6.6% 3.6% 2.4

その他地域・計 4.7% 5.1% 10.6% -5.9

全体

文

理

性

別

地

域

■内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差 3月1日 2月1日 3月1日 同月差

入社したい　　　　　　　　　　　　　　　（＋２）
入社したい／

入社したい企業がある
40.7% 16.0% 44.3% 14.0% 32.9% 20.0%

どちらかというと入社したい　　　　　　　（＋１）
どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
20.2% 27.3% 22.1% 25.7% 16.0% 30.5%

どちらともいえない　　　　　　　　　　　（±０）どちらともいえない 14.6% 39.9% 10.2% 34.9% 24.2% 49.6%

どちらかというと入社したくない　　　　　（－１）
どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
16.8% 7.6% 22.7% 11.5% 3.9% - 

入社したくない　　　　　　　　　　　　　（－２）入社したくない 7.7% 9.2% 0.8% 14.0% 23.0% - 

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（2月中）

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差 2月中 1月中 2月中 同月差

学業 22.0 39.0 21.9 0.1 20.3 37.5 19.6 0.7 25.6 42.2 26.5 -0.9

就職活動 47.4 31.7 43.6 3.8 49.3 32.9 43.9 5.4 43.5 29.1 43.1 0.4

プライベート 30.6 29.3 34.5 -3.9 30.5 29.6 36.5 -6.1 30.9 28.7 30.4 0.5


